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sehol egy hans. 
amely reményt nyujthatna azoknak, 
akik még nem veszitették el teljesen 
az emberi értelembe és felsőbbrendü- 
ségbe vetett hitüket. Sehol egy olyan 
mondat, mely megnyugtathatna, 
mert kétségbevonhatatlan komolysá- 
gát egyetlen tett öe igazolja. Egyet- 
len olyan mozzanat se, ami szükite- 
ne a tátongó szakadékokon és tompi- 
tana az ellentétek beretvaélén. Sehol, 
se Európában, vagy a többi világré- 
szeken. 
Szomoru, de az ember szinte meg- 

szokta már, hogy egyre gyönyörübb 
szólamok hangozzanak el, melyek - 
mint az alkohol - rózsaszinüre jes- 
sék - jelent, hogy annál keserübb 
és kijózanitóbb legyen a másnap, ami- 
kor az igazság fényében semmibe 
foszlanak a fantáziák virágai. Az am- 
ber megszokta, hogy ma itt, holnap 
ott irnák tervekről, amelyek az egye 
temes emberiséget megváltó, óriás 

templom téglái lehetnének, ha nem 
halva születtek volna. Megszoktuk, 
hogy ma Sztalin, holnap Eden, hol- 
napután Blum és azután Neurath, 
Churchill, Göbbels, Baldwin és a töb- 
bi csodadoktorok nyilatkozgassanak 
és hogy ezeknek a szómegnyilvánulá- 
coknak alig legyen, sőt egyáltalában 
ne legyen savuk-borsuk. Hogy vár 
juk a kollektiv és nem kollektiv, a 
gentleman és nem gentleman szerző- 
dések eredményeit, amiket hasáb- 
számra jósolgatnak addig, amig alá 
nem irják a papirokat. De megszok- 
tuk azt is, hogy utána mély csend le- 
gyen, hogy ne is emlegesse többé sen 
ki, mert a negativumokat ebben a ne. 
gativumokra perendezkedett század- 
ban kár felsorolgatni. Kár, mert ter- 
mészetes, hogy igy van, hogy haszon- 
talan az operáció azon a betegen, 
akire a konzilium kimondotta, hogy 
nem operálható. Természetes, mert 
minden szóficamból, minden igéret- 
ből és minden ugynevezett köz és 
egvetemes érdeket szolgáló szerző- 
désből hiányzik a hátsó gondolatok 
nélküli őszinteség. 
Régi igazság, hogy erős épületeket 

csak erős alapokra lehet épiteni. Ha- 
zugságokra eme't bástvyák csak a ha- 
zusság falai maradnak, bármilyen 
szinüre fessék is be azokat. 
A Locarnó-szerződések, etrezai 

egvezmények. gentleman-agreemen- 
tek, a katonai véd- és dacszövetsé- 
k. 3 különböző rendelkezések. me- 
lyekből éppen az előbb emlitett őszin- 

teség hiánvzik. mind ingovánvkén- 
zetek. Sokatigérő. semmit se jelentő 
hangok: komolv következmények nél- 
kül. Bizonyitékai annak, hogy teljes 
jorgal szaporodik azoknak a száma, 
akik hasonlóan az egykori, ember- 
gyülölő földesurhoz, azóta tisztelik 
és szeretik az állatokat, amióta meg 
ismerték az embereket! 

(myt.) 

szerkesztőség és kiadóhivatai 
talea Regele Ferdinand 64.66 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol- 
olasz viszony a Cranborneféle alsó 
házi nyilatkozat és a Giornale dfta- 
la válaszának utóhatásaként kfejlő 
dött sajtópolémia folytán egyre ellen 
ségesebbé válik. Most már az angol 
lapok is beleszólnak a vitába és az 
olasz vádakra viszontvádakkal felel 
nek. Ennek a támadó védekezésneh 
természetes következménye az lett, 
hogy Róma hivatalosan is azonosi- 
totta magát a Giornale dltalia cikké- 
vel, amennyiben Mussolini lapja a 
Voce ditalia is megismétli azokat az 
állitásokat, amik az angol gyarmato- 
sitás körül bizonyitható emberte- 
len kegyetlenségeket tárják a világ 
elé. Ezek szerint „egyetlen gyarmat- 
tartó hatalom se dicsekedhetik olyan 
multtal, mint Anglia, hol a tömeg 
kivégzéseket a legmagasabb tökélyre 
emelték." Hasonló hangnemben ir a 
Tribuna is, mely szerint egyenesen 

(LONDON.) (Reuter.) A Times 
véleménye szerint Baldwin távozásá- 
ra csak május hó végén kerül sor, 
mert a miniszterelnök még résztvesz 

melyen a Foreign Office a királyi 
párt látja vendégül. Távozása azon- 
ban befejezett tény. 

Eden bejelentette a kontroll 
kezdetét 

(LONDON.) (Reuter.) A külügy- 
miniszter az alsóház tegnapi ülésén 
bejelentette, hogy a semleges ellen- 
őrzés visszavonhatatlanul e hó 13-án 
éjfélkor veszi kezdetét. Ugyanakkor 
közölte, hogy lord Plymouthnak, a 
benemavatkozási konferencia elnöké- 
nek javaslata szerint az angol ke- 
reskedelmi hajókra is egy kontrollal 
megbizott ellenőrző közeg fog fel- 
szállani és a legszigorubban át fogja 
vizsgálni a szállitmányokat. 

Mussolini lybiai utja 

(RÓMA.) (Reuter.) A Duce teg- 
nap a Pola cirkáló fedélzetén elindult 
lybiai utjára. Utközben meg fogja 
szemlélni az olasz flotta gyakorlato 
zását is, melynek - amint a Havas 
megiegyzi - ezidén Anglia felé szó- 
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ü jóviszony london ésító 
annál is inkább, mert Mussolinilubiai u 
Análla iclé szóló demonsírációs jelle 
horcz kommunista vezér franciaorszácban a prolctáriátus diktaturáját szeretmé megvalósitani 
Daránui Kálmán szerint nincs olyan küllöldi tényező, aki Magyarország Egyeibe beleavatkoznaimék 

Macsek horvái parasztipárii vezér Bécsben a 
Eden hivatalosan bejelentette a spanyolorszási ellenőrzés március 13-iki megkezdését 

ba 

a május 25-iki külügyi diszebéden, 

nevetséges, hogy London megütközik 
bizonyos dolgokon, ugymint a meg- 
torlásokon és az olasz fegyverkezé- 
sen, holott Olaszország mindkét 
esetben igazolva van, mert az első- 
ben egy merénylet elkövetőit kellett 
megbüntetni, a máscdikat, a fegy- 
verkezést, pedig egyszerüen rákény- 
szeritették. Angiiának mindenesetre 
kellemesebb lett volna, ha Itália nyu- 
godtan türte volna, hogy Abessziniá 

állandó jellegü forradalmak 
honosodjanak meg és azt is elnézte 
volna, hogy az angol hadiflotta egy- 
szerüen elvágja a közlekedés lehető 
ségeit gyarmatai felé. Mindkét eset- 
ben rosszul számitott, mert Róma 
nagyon is tisztában van azok jelen- 
tőségével és főleg avval, hogy mi- 
lyen sors várna a legyöngült Itáliára 
minden gentleman agreement ellené- 
re, ha London terveit nem ellensu- 
lyozná hadereje szaporitásával. 

Baldwin málus végén távozik 
ló demonstrációs jellege van. A mi- 
niszterelnök mintegy két hétig ma- 
rad távol Rómától. 

Megsemmisitő fölénnyel szavaz 
ta meg a szenátus a Blum kor- 
mány kölcsöntervezetét 

(PARIS.) (Reuter.) A ífrancia 
szenátus tegnapi ülésén 258 szóvail 
1 ellenében megszavazta a Blum-féle 
kölcsöntervezetet. A szavazástól 50 
szenátor tartózkodott. Egy iülyen nem 
szavazó felsőházi tag az eddigi pénz 
ügyi politika teljes csődjének nevez- 
te a tervezetet az álláspontját heve- 
sen védő miniszterelnökkel szemben. 
Ugyancsak Párisból jelentik, hogy a 
spanyolországi utjáról hazatért kom- 
munista vezér, Thorez, tegnap be- 
szédet tartott, melyben kijelentette, 
hogy pártja elégedetlen a „nép 
front" eddigi müködésével, miért is 
minden törekvése az lesz, hogy meg- 
valósitsa Franciaországban a prolc- 
tariátus diktaturáját. 

Darányi magyar miniszterelnök 
beszéde 

(3UDAPEST.) (M. T. I.) A par- 
lament tegnapi ülésén a magyar mi- 
niszterelnök az elterjedt puccs hi- 
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habsburá-restanráció kérdésről táráyal 

rekkel kapcsolatban a következőket 
mondotta: A kormány kötelessége 
figyelni a politikai mozgalmaka: és 
miután e kötelezettségének elegec is 
tesz. megnyugtathatom a közvéle- 
ményt, hogy a mendemondáknak 
semmi alapjuk nincs és hogy az ál- 
lami tekintély megingathatatlan 
Szélsőséges mozgalmak mincsenek és 
nincs olyan külföldi faktor, aki 
Magyarország ügyeibe beavatkoz- 
hatnék. A nyugodt légkör és a gaz- 
dasági fejlődés utja biztositva van. 
FEléggé sajnálatos, hogy ilyen kö- 
rülmények között is akadtak elemek, 
melyek bizonyos politikai célzattal 
nem rettentek vissza attól sem, hogy 
a koholmányokba egy velünk barát- 
ságban élő nemzet követét beilekever- 
jék, holott az érintett diplomata ma- 
gatartása a legkorrektebb volt. Fi- 
gyelmeztetem tehát a közvéleményt, 
ne üljön fel a hisztériások ijedelmé- 
vel mindennek és őrizze meg nyugal- 
mát. Darányi beszédét az összes né- 

metországi lapok is szószerint köz- 
lik és megismétli kivonatosan az 
olasz és osztrák sajtó is. 

A „kegyvesztett" Ribbentrop 
ujra Londonba utazott 

(BERLIN.) (Reuter.) Ribbentrop 
követ, kinek kegyvesztettségével 
hosszu cikkekben foglalkozott a 
nemzetközi sajtó egy része, tegnap 
visszautazott Londonba, hogy elfog- 
lalja állomáshelyét. 

Angol vádak a szovjet ellen 

(LONDON.) (Reuter.) A londoni 
lapok egy része nyiltan megvádolja 
a szovjetet, hogy erős része van a 
waziristani zavargások felidézésében, 
hogy agitátornak kiképzett diákokat 
csempészett India területére és vé- 
gül, hogy intenziv tevékenységet 
folytat oly irányban is, hogy az an 
gol hadfejlesztési folyamatot késlel 
tesse, illetve meghiusitsa. A lapok 
erőteljes retorzió alkalmazását köve- 
telik. 

Degrelle erőpróbája 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Oli 
rexpárti képviselő lemondott man 
tumáról azért, hogy Degrelle, ak 1- 

Inek nincs képviselősége, a parlament
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Férfitavaszi szövetkülön. 
legességek megérkeztek I 

be juthasson. Az ellenzéki pártok a 
választásra paktumot kötöttek és 
egyedül Degrellet léptetik fel, mig a 
kormánytámogató pártok egyhangu- 
lag Van Zeeland miniszterelnmököt 
állitják ki a fiatal vezér ellen. Na- 
gyon éles és elkeseredett választási 
küzdelemre van kilátás, mely nem 
csak Degrelle, de a kormány erő- 
próbája is lesz. 

Macek horvát parasztpárti vezér 
Bécsben 

(BECS.) (Reuter.) A horvát pa- 
rasztpárt vezérét, dr. Maceket mára 
várják Bécsbe. A kiadott jelentés 
szerint a politikus egészségének hely- 

reállitása végett utazik az osztrák 
fővárosba, de beavatottak tudni vé- 
lik, hogy az utazásnak komoly poli- 
tikai háttere van. Macek ugyanis dr. 
durij Kranjeviccsel, a párt emigrá 
cióban élő főtitkárával találkozik. 
akivel a Habsburg restauráció kérdé- 
séről fog tárgyalni. Kranjevic állan- 

dóőóan Genfben tartózkodik, de a ta- 
lálkozóra tegnap már Bécsbe érke- 
zett. 

A palesztinai helyzet 

(JERUZSALEM.) (Reuter.) A 
legszigorubb hatósági ellenőrzés el- 
lenére is állandóan megismétlődnek 
a terrorcselekmények. Tegnap a je- 
ruzsálemi külvárosok egyikében 
egyszerre két helyen követtek el 
merényletet zsidó kereskedők ellen, 
melyek az illetők sulyos sebesülésé- 
vel végződtek. Ugyanakkor leshely- 
ről egy arabot lőttek le vadászfegy- 
verrel. A katonai parancsnokság, 
mely a legszorgosabb kutatás mellett 
sem tudott a tettesek nyomára jut- 
ni. falragaszokon figyelmeztette a 
lakosságot, hogy fegyverkutatási 
razziákat rendeztet és akinél ilyet 
talál. hadbiróság elé állitja. Megket- 

tőzték a páncélkocsi őrjáratok szá- 
mát és elrendelték a házak kapuinak 
este 9 órakor való bezárását. 

Az amerikai felsőház a leszere- 
lési világértekezlet ellen 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Igen 
nagy meglepetést keltett, hogy az 
amerikai felsőház 81 szóval 66 elle- 
nében elutasitotta Rocsevelt azon 
javaslatát, hogy Amerika hivjon 
össze a leszerelés érdekében világ- 
értekezletet. Ugyanakkor az alsóház 
elvetette azt az ajánlatot, hogy az 

amerikai flotta manővereket az 
Egyesült Alamok békés szándékai- 
nak dokumentálására 300 kilométer 
körzetben a partok mellett tartsák 
meg. Amint amerikai lapok irják, 
mindkét esemény a közvélemeny 
nyomása alatt alakult ki emlitett 
formában. Az USA polgársága 
ugyanis nemcsak felvette az Anglia 
által feléje dobott felszerelési kez- 
tyüt, de most már presztizs kérdést 
is csinál abból, hogy haderejét meg- 
felelő formában az ország védelme 
és nyugalma érdekében emelje. 

Csang-Szü Liang életben vau 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei hir- 
szolgálatos iroda hiteles forrásból 
közli, hogy az a hir, miszerint Csang- 
Szü-Liang tábornokot, ki annak 
idején Csang-KaiSek marsallt ei 
fogta, Tengcsuanban meggyilkolták 
volna, nem felel meg a valóságnak. 
A tábornok él és készül európai, 
majd amerikai utjára. 

Cáfolják Companys menekülé. 
sének hirét 

(BARCELONA.) (Reuter.) Azok- 
ra a hirekre vonatkozólag, melyek 
szerint Companys a katalán állam 
elnöke egy francia csatahajóra me- 
nekült volna, barcelonai hivatalos 
helyről közlik, hogy alaptalan kita- 
lálások. 

Franco csapatai döntő sikerek 
előtt 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Vare- 

Guadalajara és a Jerama szakaszon 
mindenütt állandó offenzivában 
vannak és tervszerüen haladnak elő- 
re. Tegnap különösen a Jarama ré- 
szen voltak nehéz harcok, meri itt a 
kormánycsapatok erőteljes ellenál- 
lást fejtettek ki, de azt megakadá 
lyozni, hogy a támadók az Argandá- 
tól északra fekvő első és második 
állásokat el ne foglalják, nem tud 
ták. Ezeknek a a kizdelmelknek folya 

........... 

la, Moscardo és Mola csapatai a 

mán a Giorrale dtalia udósitója, ki : 

gépkocsin követte a csapatokat, su 

lyosan megsebesült. 

Megindult a végső küzdelem 

Maűdrid ellen 

(HENDAYE) (Reuter.) Azok a 

hirek, melyek a főváros körüli gyürü 

összeszorulásáról adtak jelentése- 

ket, igazaknak bizonyultak, mert a 
minden oldalról Madrid ellen igyek- 

vő nemzetiek sorozatos sikereket 

érnek el. Tegnap különösen Madrid 

-Huelca irányában nyertek jelentős 

teret. A Láberte szerint a baloldal 

védekezése egyre rendszertelenebbe 

válik és nagyon közel az idő, amikor 
a sorozaos ellenfél sikerek minden 

ellenállást összemorzsolnak. Ugyar- 
csak a Liberté közli, hogy a nemze 
tiek az utóbbi egy hónap alatt a bal- 
oldaliak 27 repülőgépét lőtték le, ami 
a benemavatkozási rendelkezések 
folytán Caballeroék számára szinte 
pótolhatatlan veszteséget jelent. 

Aikalmi elárusitás nőil és 
férfi szövetekbeni 

l Maradékokok 
60 "-ai dyárláron atul vasárolhatok i 

T extil Comert 
kl most egt dvari nel e 
! ferdinand i4. el nmáémn zál 

ben. elul, negele 
áz eiüiséseben 

(BUCURESTI.) A kormány leg- 
később április elseje előtt be akarja 
rekeszteni a parlament ülésszakát. 
Addig azonban a főiskolai, mezőgaz- 
dasági, költségvetési és ostromálla- 
potmeghosszabbitási javaslatokat fel 
tétlenül megszavazzák. Ugy hirlik, 
hogy a kormány felhatalmazást kér 
rendkivüli gazdasági intézkedesek 
re. Nincs kizárva, hogy a kormány 
a kartellek és trösztök megrendsza- 
bályozásáit és a magánvállalatok 
személyzetének románositását célző 
szándékait - mert az idevonatkozó 
javaslat még mindig nem kész - a 
törvényhozás szünete alatt törvény- 
rendelet alakjában valósitja meg. 
Az Adeverul szerint azonban a kér- 
dés sokkal bonyolultabb, mint elein- 
te hitték és jól megfontolt határoza 
tot igényel. A kamarában tegnap 
Gh. BÉratianu és Caiinescu, a szená- 
tusban pedig Gafencu és Manoilescu 
a cenzura egyes ténykedéseit birál- 
gatták. Cancicov pénzügyminiszter 
szólalt fel a cenzura védelmében. 
A szenátusban egyébként Antones 

cu jelenlegi és Titalescu volt külügy 
minisztereket jogszerinti szenátorok 
nak nyilvánitotta, mig Gorsky és 
Stefanescna Amza tábornekok ide- 
vonatkozó kéréseit elutasitotta. 

Bucurestibe egyébként most ér- 
kezett meg a meghivás az angol ki- 

Április elseje előtt berekesztik 
atörvényhozást 

lörvénüurendelettel akorják élelbeléptetni a személyzet- 
románosiiás megszigoriítását - sSulyos válsógdal hüzd 

a nemzeti-paraszipári 

rály megkoronázására és őfelsége 
rövidesen maga dönt a koronázáson 
résztvevő küldöttség összeállítása te 
kintetében. 

Bratut ujra Mihallgatták 

Ami a iasii merénylet ügyét illeti, 
Bratu rektort a kórházban tegnap 
ujból kihallgatta Rudeanu őrnagy 
hadbiró ügyész és hir szerint a Epet 
letárgyalására rövidesen sor kerül. 
A kormány egyébként intézkedett, 
hogy a jasii nyomozó hatóságok 
megfelelő lépéseket tegyenek abban 
az irányban, hogy a merénylet ta- 
nuira senki se gyakorolhasson sem 
miféle részről nyomást. 
A szent szinódus határozata ér- 

telmében a lelkészek politikai pártok 
zászló vagy jelvény-szentelésein nem 
vehetnek részt, hasonlóképpen po- 
litikai eskütételeken, illetve keresz- 
tényellenes akciókban. Szentbeszé- 
deikben pedig nem érinthetnek párt 
kérdéseket. 

Dpinu Bratianu körlevélben tiltot 
ta el a liberálispárt tagjainak min- 
dennemü egyenruha viselését. 
A Curentul, iletve Dimineata sze- 

rint a nemzeti parasztpárt sulyos 
válsággal küzd, mert Mihalache le- 
mondaásának hire körül, bár megcá 
folták, még mindig nagy az izga- 
lom. Az ardeali vaidista szervezetek 

la memzeti parasztpárt egységét sza 
retnék helyreállitani a gez 
lache közeledés létrehozásával. Szó 
van arról, hogy a központi végre 
hajtó bizottságot az országos párt- 
kongresszus előkészitése céljából 
összehivják. Bucurestiben Lupu és 
a többi vezetők tárgyalnak, a Bécs- 
be utazó Popovici Mihály pedig elő- 
zőleg Maniuval tanácskozott a párt 
sulyos helyzetéről. 

A Reuter jelenti: 
(ROMA.) Alberto de Stefani állam 

minisztert tanácsadójául hivta meg 
a nankingi kormány, Stefani Genuá- 
ból e hét elején már el is indult Kim 
felé. 

(PARIS.) A munkanélküliek szá- 
ma Franciaországban 415. 4l8- -ra 
emelkedett. 
(PARIS) A világkiállitásra uta- 

zók részére a francia kormány a vi- 
zum illetéket 18 frankra mérsékelte. 
Amennyiben a beutazó csak 15 na- 
pot tölt francia területen, a vizum 
mindössze 5 frankba kerül. 

(TOKIO.) Egy fővárosi vendégiő 
nyitott tüzhelyéből kipattanó szikra 
folytán tüz keletkezett. Mire a tüz- 
oltóság kivonult, az egész épület 
lángban állott és a szakács, vala- 
mint 7 pincérnő elégett. 
(PRÁGA.) Seba volt bucurestil 
követ nagy port felvert könyvét az 
„Oroszország és a kisantant a világ- 
pelitikában" cimü munkát csehszlo 
vák kormány rendeletre kivonták a 
forgalomból. 

(SIMLA.) Uj expedició mdult el 
a Himalaya hegység Nanga Parda 
nevezetü csucsának megmászásáta, 
mely eddig még senkinek sem sike 
rült 

(PORTARTHUR. KANADA. ! 
Portarthur város tanácsa egy buvárt 
küldött le a felsőtavak egyikébe, 
hogy a fenéken végighuzódó vizve 
zeték csöveket megvizsgálja. A bu- 
vár a fenékről értesitette a tanácsot, 
hogy mindaddig, amig fizetését fel 
nem emelik, a viz alatt marad. A ta- 
nács sietve teljesitette a kéréstt 
(RÓMA.) Gróf Ciano és a auirináli 

magyar követ aláirták a pótkereske- 
delmi szerződést, mely az eddigi meg 
állapodásokat kiterjeszti a gyarmat 
területekre is. 
(ROMA.) Viktor Emanuel ural: 
kodó Dino Grandi londoni olasz kö 
vetet grófi rangra emelte: 
(HELSINKI) A finn kormány 

miniszterelnöke Moszkvába keészül 
látogatóba. Ennek az utazásnak igen 
nagy jelentőséget tulajdonitanak. 
(ASMARA.) Liotta tábornokot, 

ki a Oraziani alkirály ellen elköve- 
tett merénylet alkalmából kulyoén 
megsgebesült, tegnap behajózták és 
Rómába viszik. 
(FRIEDRICHSHAFEN.) A Zep: 

pelin léghajó e hó 16-án indul első 
délamerikai utjára ez évben. Az utás 
helyek mind elkeltek. 
(BUDAPEST.) Peyer Károly szoc. 

dem. képviselő interpellált a pécsi 
szénbányákból elbocsájtott 145 mun: 
kás érdekében, kik a legnagyobb 
nyomornak néznek elébe. Bornem: 
issza miniszter válaszában kijelen- 
tette, hogy gondoskodni fog a mun: 
kásokról, ha a sztrájkmozgaimat 
azonnal beszüntetik. Addig azonban 
nem. 
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felvilágositást nem tudott adni sze- 

VI évfolyam, 1937, márcias 12. oestéti 

Cluli fiók Plata Unirii N .7. 

A mévtelen lány rejtélye 
Harminc esztendeje nem fudják megállapitani esy irancia né személyazonosságás 

A párisi központi biróság vizsgáló 
birája évről-évre kénytelen elővenni 
a 4226-07. L. számu iratcsomót 
és tavábbi nyomozást elrendelni az 
ügyben. Harminc kerek esztendeje 
ismétlődik meg ez a ténykedés. Vizs 
gálóbirák jöttek, mentek, a kérdéses 
iratcsomó azonban, amely már rop- 
pant terjedelmüre nőtt, változatlanul 
elintézetlen maradt. Éppen ugy, 
mint ahogy még mindig titok homá- 
lya födi annak a szerencsétlen nőnek 
a személyét, akivel ezek az akták 
foglalkoznak. 
NYOLC NAPI ALVAS UTAN.. 
A rendőrőrszem, aki legelőször 
tett jelentést az ügyben, észleletei- 
ről pontos adatokat ezolgáltatott. 
1907. julius 9-én, este 10 óra 22 perc 
kor cirkálása során a Batignoles bou 
levard egyik háza előtt egy csoda- 
szép fiatal és előkelően öltözött 
leányt talált, aki mélyen aludt. 
Hiába próbálta fölébreszteni, nem 
sikerült. Erre bérkocsiba emelte az 
alvó lányt és egy közeli gyógyszer- 
tárba vitte. Itt is megkisérelték, hogy 
öntudatra téritsék, de hiába. Kórház 
ba szállitották, ahol orvosok vették 
kezelésbe, de nap mult nap után és 
az alvó hölgy nem ébredt fel. Végre 
nyolc napi szunnyadás után minden 
átmenet nélkül 
és nagy csodálkozással nézett maga 
körül. Látszott rajta, hogy rendki- 
vül meglepte a környezete. 

REJTÉLY, AMELYRE NINCS 
MAGYARÁZAT 

Müvelt emberre vallő folyékony 
franciasággal beszélt, de semmiféle 

mélyére vonatkozólag. Nem tudta 
megmondani a nevét, sem azt, ho- 
gyan került a Batignoles Boulevard- 
ra. Egyáltalán semmiféle adatot nem 
tudott mondani. Ruhái a legfino- 
mabb kelméből készültek, de ugy fe- 
hérnemüiből, mint felsőruháiból min 
denféle jelzést gondosan eltüntettek. 
Látszott, hogy valakinek, vagy vala- 
kiknek az a célja, hogy teljes homály 
födje a fiatal leány személyét. Á 
rendőrség közegei végigjárták Páris 
legelőkelőbb női divatszalonjait és 
bemutatták a titokzatos hölgy ruha- 
nemüit. Egyetlen helyen sem tudtak 
érdemleges felvilágositást kapni. A 
lapok oldalas cikkeket közöltek a rej 
télyes leánnyal kapcsolatban és arc- 
képét is hozták. Ennek ellenére egész 
Franciaország területén nem akadt 
senki, aki felismerte volna a leányt. 
Egyetlen család sem jelentkezett, 
hegy hozzátartozójának mondja a 
fiatal hölgyet. 

JELEK, AMELYEK SEMMIT 
SEM ARULNAK EL 

MHetek, hónapok multak, de a rej- 
tély, rejtély maradt. A szép ismeret- 
len leány részben visszanyerte emlé- 
kező tehetségét s arra is emlékezett, 
Mária Lujza a keresztneve. Veze- 
ték nevét azonban sehogy sem tudta 

kinyitotta a szemét 

lós, Hevesi József, 

A 4z226. I. sz. akilacsomó 

tudatában, hogy vezeték nevének 
két első betüje Du, egyebet azonban 
nem tudott. Homályosan arra is em- 
lékezett, hogy valami szép vidéken, 
kastélyban élt, amelyet pompás park 
vett körül. Ha a falun keresztülhaj- 
tatott, az egyszerü lakosság tiszte- 
lettudóan köszöntötte. Többet azon- 
ban nem tudott mondani. Annál kü- 
lönösebb volt ez, mert a szép, látható 
lag igen előkelő környezetből szár- 
mazó leány a francián kivül tökéle- 
tesen beszélt és irt angolul és olaszul 

A TITOKZATOS PENZKÜLDŐ 
Az államügyészségen az a feltevés 

alakult ki, hogy a leány valami nagy 
vagyon örökösnője s bizonyos egyé- 
neknek érdekükben áll, hogy félre 
tegyék az utból. 

Ezt a feltevést megerősiteni lát- 
szott az az eset, hogy néhány hónap- 
pal később a kórház igazgatósága 
egy franciaországi városból levele' 
kapott. Gépirással közölték, hogy 
ötezer frankot mellékelnek a leány 
részére. Valóban: a boritékban öt 
darab ezerfrankos volt. Semmitféle 
aláirás és semmiféle adat nem volt 
a levélben, amelyből küldőjének sze- 

mélyére következtetni lehetett volna. 
Mária-Lujza, vagy ahogy hivata 

losan nevezni szokták: a 4226 L. 
Sz. eset továbbra is kórházban ma- 
radt. Az igazgatóság tisztviselőnő- 
ként alkalmazta a hontalan és telje- 
sen magában álló fiatal nőt, aki az 
életben amugy sem tudott volna el- 
helyezkedni. 

HARMINC ESZTENDŐ UTAN 
SEM... 

Közben 30 hosszu év telt el. A 
4226. L. számu eset az esztendők so- 
rán szürkehaju tisztviselőnő lett. 
Ügyesen és szorgalmasan végzi mun- 
káját és senki se mondaná róla, hogy 
egy megfejthetetlen titok központ- 
jában áll. Az ötezen frankos levelek 
- más más városból - évről-évre 
pontosan megérkeznek a kórház igaz 
gatóságához és a vizsgálóbiró is év- 
ről-évre elrendeli a további nyomo- 
zást a különös és rejtélyes ügyben. 
Mindeddig azonban nem derült vilá- 
gosság a battignolesi ismeretlen 
lány ügyére. Most már ugylátszik, 
hogy a rejtély rejtély marad és a 
4226-07. L. számu eset felderithe- 
tetlen titkát magával fogja vinni a 
sirba. 

URANIA MOZGO - Nagy sikerrel vetiti 

BALAKLAVA 
monumentális filmet, fősz.: E. Elynn és O. de Havilland 

Bensőséges ünnepléssel bucsuztatta 
az Egyházmegyei Tanács Igazgató- 

tanácsa a nyugsalomba vonuló 
dr. Balázs András prelátust 

(CLUJ.) A római hatólikus egy- 
házmegyei Tanács Igazgatótanácsa 
tegnap délelőtti ülésén bensőséges ün 
neplésben részesitette dr. Balázs And- 
rás prelátus, előadót nyugalomba vo- 
nulása alkalmából, amely alkalom- 
mal az Igazgatótanács számára meg- 
festett arcképét is leleplezte. Az ülé- 
sen Vorbuchner Adolf segédpüspök 
elnökölt, jelen volt az igazgatótanács 
csaknem valamennyi tagja: dr. Gyár- 
fás Elemér világi elnök, dr. Inczédy- 
Joksmann Ödön alelnök, Matskássy 
Pál, dr. Jelen Gyula, dr. Betegh Mik- 

Szélyes Dénes, 
gróf Haller István, Urmánczy Jero- 
mos, gróf Béldy Kálmán, P. Sándor 
Vitális, Szabó György, dr. Gabányi 
Imre, dr. György Lajos igazgatóta- 
nácsosok, dr. Balázs András előadó, 
dr. Boga Alajos főtanfelügyelő, dr. 

László jogtanácsos. 
A püspök rövid, de rendkivül me- 

leghangu beköszöntő szavai után dr. 
Gyárfás Elemér világi elnök hosz- 
szabb beszédben méltatta a nyuga- 
lombavonuló előadó közel kétévtize 
des müködésének jelentőségét és ered 
ményeit. Kiemelte azokat a jelentős 
mozzanatokat, melyek az előadó ér- 
demeit az egyházmegyei önkormány 
zattal kapcsolatos küzdelemben el- 
évülhetetlenekké teszik, kiemelte to 
vábbá az elvi kérdésekben szivós és 
következetes magatartását, s okos 
körültekintését a gyakorlati megvaló 
sitásban. 

Dr. Gyárfás elnök beszédét az igaz- 
gatóság tagjai látható megilletődés- 
sel hallgatták. Dr. Balázs András, a 
nyugalomba vonuló előadó emelke- 
dett ezután szólásra és meghatódott 
hanzon mondott köszönetet az ünnep P. Jánossy Béla főtitkár és dr. Nagy 

2500 recept 

megmondani. Néha-néha fölrémlett a i
e
 

Bucurestii, Calea Victoriei No. 50. 

Az inyencmester szakácskönyve 
510 oldal 140 lei 

Bárhol nirdetett, bármilyen nyeclven megjelent 
könyvet, nyelvtant, szótárt, szakkönyvet, folyóiratot, szaklapot, kottát beszerezhet az 

Első BUCURESTI-I MAgYAP MÖNYVKEnESMEDÉSBEN 
(Subsol). Vidékre postán is szállitunk. 

lésért. Az igazgatótanácsi ülés kere- 
tében került sor a nyugalonmaba vo- 
nuló előadó arcképének leleplezésére. 
A jólsikerült arckép Szopos Sándor 
festőmüvész kitünő alkotása. 

Itt emlitjük meg a félreértések el- 
kerülése végett, hogy dr. Balázs 
András nem távozik végleg az egy- 
házi életből. A nyugalomba vonuló 
előadó az egyházmegye papja marad 
továbbra is, mint a székeskáptalan 
kanonoka, Bőt az igazgatótanács 
esetről-esetre igénybe kivánja venni 
kiváló szakképzettségét és értékes 
tanácsait. ; 

Haláli okozó sulyos testi- 
sértés miatt vádolják 
a halálosan bántalmazó 

piaci árusi 

(CLUJ.) A helyi ügyészség har- 
madik vizsgálóbirói kabinetje - 
mint már megirtuk - befejezte a 
vizsgálatot Botisel Ioan volt rendőr- 
őrmester, jelenleg piaci árus ügyé- 
ben, aki állitólag mult év október hő 
16-án lecsalta az egyik Mihai Vitea- 
zul téri ház pincéjébe Katz Jakab 
pálinkafőzőt, akit ugy elvert, hogy 
az tiznapi rettenetes kinlódáis után 
kiszenvedett sérüléseiben. Dr. Bre 
ban Emil vizsgálóbiró azonban a 
maga részéről az ügyet nem zárhat- 
ta le, mert késett a bucurestii közpon- 
ti orvosbizottság véleménye. A né 
hány nappal ezelőtt leérkezett szak- 
vélemény teljesen igazolja dr. Kern- 
bach törvényszéki orvosszakértő ál 
tal végzett boncolás eredményét és 
megállapitja, hogy Katz a piaci árus- 
tól szenvedett verés következtében 
halt meg. 
Ezután dr. Breban vizsgálóbiró meg 

idézte a feleket a vizsgálóbirói tár- 
gyalásra, amely tegnap történt meg. 
A harmadik kabinet irodájában meg- 
jelent Botisel Ioan vádlott, védőjé- 
vel, dr. Moldovan Valérral, özv. Katz 
Jakabné, az áldozat özvegye, mig a 
vádat dr. Lani Helmut ügyész k 
viselte. A tárgyaláson a vizsgálól 
ismertette a vizsgálat eredmény 
ami után Katzné még két tanu kii 
gatását kérte. Dr. Breban azoni 
kérést elutasitotta, mert ugy ta 
hogy nincs szükség ujabb tanuk 
lomására. Ezután dr. Lani Hel 
ügyész emelkedett szólásra, aki a vá 
dat beigazoltnak látta és a bizonyité- 
kok alapján haláltokozó testisértés 
cimén javasolta a vádemelést. 

Ezzel Botisel ügyében a vizsgálat 
lezáralt. Dr. Breban vizsgálól 
most kezd hozzá a vádirat össze 
tásához és valószinüleg az ügyész 
javaslata alapján halált okozó testi- 
sértőssel vádoltan küldi a piaci árust 
a birái elé. Az ügy iratai a kabinettől 
a táblai vádtanács elé kerülnek, ahol 
előreláthatólag a törvényszékhez 
osztják be. 

á- 

- Teljhatalmat kapott határvédel- 
mi kérdésekben a német hadügymi- 
niszter. Berlinből jelentik: A tegnapi 
minisztertanácson a belügyminisztert 
teljhatalommal ruházták fel olyan in- 
tézkedések érdekében, amelyek a 
birodálom határait vannak hivatva 
biztositani.



MUSORA: 

Csütörtök fél 9: MESEÁRUHÁZ. (Rendes 
bérlet.) 

pPéntek fél 0. MESEÁARUHÁAZ., 
Szombat d. u. 3: CSÁRDÁS. (A legna- 

gyobbsikerü operett 37. előadása olcsó 
helyárakkal, közkivámatra.) 

(Ölcsó helyárakkal., 
Szombat este 9: MESEÁRUHÁZ. 
Vaásárnap délután 3: MESEAÁRUHAZ. (Ren- 

des helyárakkal.) 
Vasárnap délután 6: AZ ALHAMBRA ro- 

mán revütársulat előadásai. 
Hétfőn és a következő napokon MESE- 

ÁAÁRUHÁAZ. 

A ROMÁN OPHRA MUSORA: 
Péntek, március 12: RIGOLETTO. (Pia 

Igy szoprámnal és Stefánescu-Goanga 
baritonnal.) 

Vasárnap, március 14: (Matiné) BOHÉM 
ÉLET. (Pia Igy szopránnal.) 

Hétfő, március 15. Ungár Imre, a világ- 
hirü vak zongoramüvész hangversenye. 

Szerda, március 17: PILLANGÓ KISASZ- 
SZONY. (Pia Igy szopránnal.) 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
ESCAPADA. A petrogradi kémnő. Izgul 

mas kémfilm, nagyszerüű cselekmény: 
Főszereplők: Renata Müller, Georg 
Alexander, Paul Otto. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal. I. TÜZES 

VÉR. Premier. Kalandor film. Bebe 
Daniels-sel. II. SZERELEMÉRT ÉLEK. 
Vigjáték. Dolores Del Rio-val. III. 
JOURNAL. Helyárak: 10 és 15 lej. - 
Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön 3, 6 és 9 órakor: I. A NYO- 
MORULTAK. Victor Hugo regénye 

nyomán. Főszereplők: Harry Baur, 
Charles Vanel; Odette Tlorelle. IIT. 
JOURNAL. - Pénteken, 12-én niacs 
előadás. - Szombaton teljesen uj mü 
sor: I. VOLGA LÁNGOKBAN. - II. 
Oroszország fia. 

EOYAL MOZGÓ MUSORA: 
szezon leghatalmasabb drámája: AZ 
APAÁK BÜNEI. (Az elsodort ember.) 
Josef Róth „Hiób" c. regénye után. Fő 
szerepben: Jean Hersholt, Amerika 
legnagyobb drámai szinésze. 

A 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

KAMÉLIÁS HOLGY. Dumas közismert 
regényének filmváltozata. Főszerepek- 
ben: Öreta Garbo és Robert Tagylor. 

URAÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap. 

BALAKLAVA. Monumentális alkotás. 
Főszerepekben: Errol Flynn és Olivia 
de Havilland. 

Rádló.- 
PÉNTEK, március 12. . 

BUCURESTI. 6,50: Tonna; zene; orvosi 

zene. 16: Lemezek. 19: Szórakoztató zene, 
19,45. Sibiceanu P. zongorázik. 20,35: Ope- 
ra közvetités. 
BUDAPEST I. 7,43: Torna; lemezek; ét- 

rend. !1: Hirek. 14,20: Felol vasások. 13,05: 

Katonazene; hirek. 15,40: Hirek. 17,15. 
Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: Szalonzene. 
18,30: Sportközlemények. 19: Zongoraver- 
seny. 19,350: Munkásfélóra. 20: Szájharmo- 
nikakettős. 20,20: Utlerrás, 20,50: Gitárest, 
21,50: Hirek. 22,10: Hanglemezek. 23,05.: 
Szalonötös. 24.05: Cigányzene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18,53: Szalonzene. 19,50. 

Hanglemezek. 20: Gyorsiró tanfolyam. 
20,50: Felolvasás. 21: Hanglemezek. 
BECS. 8,10: Lemezek. 13. Könnyü zene 14.10: Vidám lemezek. 17,05: Balladák. - 18,30: Énekkar, 22.30 Tánczene. 
BERLIN. 20,20. Vonósnégyes. 21,10: Tré. 

feszéne. 22. Lemezek. 25,30: Könnyü táuc- 

VARSÓ. 19,50: Könnyü zene. 20 20. 
los utazás. 20,45: Öperarészletek. ti 
kar. 22,15: Katonazene. 

120 ezer lejes denicittel végződöti a cAO-Crisana 

csapatának külföldi turája szép erkölcsi 
sikerrel járt ugyan, anyagilag azonban 
a tura 128 ezer lejes deficittel végző- 
dött, melyért - mint jelentettük - a két 

(PARIS.) A prágai Sparta, Slavia Zside- 
nice és a párisi Racing Club labdarugó 
csapatait Szovjetoroszország turára kötötte 
le, melyeket a memzetközi szövetség azon- 
ban azon indokolással, hogy Szovjetorosz- 

(BUCURESTI.) A CAC labdarugócsapa- 
ta vasárnap Bucurestiben játszik a Ma- 
cabi legénységével, melyet a fővárosi 

egyesület Szaniszló III. és Krausz áten- 
gedéséért biztositott a CAC-nak. Az a 
tény, hogy a CAC legjobb játékosait rend- 
re mind eladogatja, arra mutat, hogy a 

1CAC vezetősége nem tud megbirkózni a 

-- 

oOszírák-román válogatlott labdarusó-mérkőzéseket 
rendszeresiftenek 

(BUCURESTI, Dr. V. V. Tilea a labda- 

rugószövetség elmöke tegnap hosszabb te- 

jefonbeszélgetést folytatott Ebersthaler 

dr.-ral, az osztrák szövetség alelnökével 

és Meisi Hugó helyettesével a középeuró- 

pai kupa áprilisi budapesti ülésére vonat- 

kozólag. A beszélgetés során felmerült 

az osztrák-román sportkapcsolatok kimé- 

lyitésének kérdése is, melynek kapcsán a 

A fer encváros edzőt cserélti 

(BUDÁPEST) A Ferencváros tegnabp 

Bium Zoltánt, a csapat edzőjét saját kéré- 

sére betegszabadságra küldte. Helyette a 

jabdarugócsapat edzését Bródy Sándor, a 

klub veterán válogatott játékosa vette áb. 

szürke lorduló a madtjar 

labdarudóbajnoksásban 

(BUDAPEST.) Vasárnap a magyar nem- 

zeti labdarugóbajnokságban a következő 

mérközések lesznek: Ferencváros-Szeged, 

Üjpest -Haladás, Bocskai-Elektromos, 

Nemzeti-Kispest, Budatok-III. kerület, 
Phöbus-Budai 11. 

Összeállltották a vasárnapi 
labdaruáó müsort 

(CLUJ.) A labdarugóalkerület e heti ülé- 
sén a vasárnapi müsort a következőképen 
állitotta össze: 
Nagypálya. Délelőtt 9 órakor Unirea- 

Avram lancu I. oszt. bajnoki, 11 órakor 
CFR-ludustria Sármei C ligamérkőzés, 
délután 1 órakor U-Victoria ifjusági ba- 
rátságos, 3 órakor Üniversitatea -Victoria 
A liga mérkőzés. 

Kispálya. Délelőtt 0 árakor Turna- 
torie--Reuniunea ifj, bajnoki, délelőtt 
41 órakor Echo-Haggibbor I. oszt. bajno- 
la, délután fél 2 órakor Napoca-Unirca 
ifj. bajaoki. . " 

Teke-sport 
(CLUJ.) Matador induló, A romániai 

tekézőtársaságok közül a cluji Matadoroké 
az érdem, mely elsőnek iratott magának 
indulót. Az mduló szövegét és zenéjét 
Albisi I., az ismert cluji zeneszerző irta, 
melyet eisőizben vasárnap Oradean egy 
cigányzenekar játszott el nagy siker niél 
lett a bajnoki érmek kiosztása alkalmából. 
Az induló első versszaka a következő: 
- Matador ifjak! Sorakozóra a nagy 

küzdelemre fel! Pezseg vérünk, jtt van 
az óra, mikor nekünk győzni kell. Sz1- 
vünk-lelkünk akarattal van tele, segiteni 
fog vezérünknek szelleme. A küzdelemre 
bátran kiállunk, s ha mindnyájan össze- 
fogunk, ha szivünkben győzelmi vágy ég, 
akker győzni, győzni fogunk. 
Az IRIS tekézőtársaság ünnepélyes ke- 

retekben tartotta meg diszvacsoráját, me- 
lyen megjelent dr. 1. Gi Russu kerületi 
elnök, az Íris diszelnöke és Fodor kerülen 
titkár is, akiket Török, az Iris elnöke ud- 
vözölt. Az üdvözléseket dr. Russu disz 

é 

labdarugó csapatának küllöldi turája 

(ORADEA) A CAO-Cnsana vegyes-klub a turavezetőket tette felelősséé A 

két kiub most a labdarugószövetséghez 
fordult támogatásért, hogy a sulyos de- 

ficit, ne bénitsa meg véglegesen müködé- 

süket. 

-e- 

A FIFA leültotta az curópai labdarudócsapatok 
oroszorszási turáját 

ország mem tagja a FIFA-nak, nem enge- 
délyezett. Az egyesületek a határozatot 
megfelebbezték azzal, hogy Anglia sem 
tagja a FIFA-nak és ott mégis tartottak 
nemzetközi mérkőzéseket. 

ee 
Ujabb két kiváló játékost adott cl a CAC 

nehézségekkel és továbbra tisztán amatőr 
csapattal akar szerepelni a CC Ngában. Ez 
a politika a csapat biztos kiesését jelemti 

a C ligából 1s, ami méltán kedvetleniti 
el a város magyar sportközönségét, mely 

a Victoria és Üniversitates m egy 
erős, reprezentativ magyar labdarugó- 
csapatot is szertne látni a küzdőtéren. 

két szövetség vezetője meagállapodott ab- 
ban, hogy évenként romám-osztrák válo- 
gatott mérkőzéseket rendeznek, melyeknek 
részleteit Budapestem fogják megállapita- 
ni. Az a tény, hogy az osztrák labdarugó- 
szövtség elérkezettnek látta az időt a Ro- 
mániával való szorosabb kapcsolatok fel- 
vételére, a román labdarugás fejlettségé- 
nmek nagy elismerését jelenti. 

elnök köszönte meg, majd Fodor titkár 
záróbeszédében méltatta a társaság érde- 
meit, melynek beszédes bizonyitéka a o2 
darab versenyzászló. 

A MIMOZA teketársaság első versenyét 
a Speranta bajnokcsapattal játszotta le, 
melytől vereséget szenvedett, a vasárnapi 
revanson azonban a Móricz Béla jelenlé- 
tével fellelkesitett csapat 163-135 (t2 
ját.) arányban vett revanmsot nagynevü 
ellenfelén, A versenypályát a Mimoza vi- 
rágerdővel diszitette fel. A Mimoza vasár- 
nap este a Royal ellen játszik. 
A PRIETEMI BUNI házi bajnoki verse- 

nye Móricz Béla dijáért a következő ered- 
ményekkel végződött. Bajnok Erdélyi 
György; 2. Baga Gyuri; 3. Gergely Zoli. 
A hölgyversenyben t. Bodnár Jenőné; 2. 
Erdélyi Jenőné: 3. Péterffy Sándorné. A 
dijakat ünnepélyes keretekben osztották 
ki. 
A TURUL vasárnap 120-413 (9 ját.) 

arányban nyerte meg a Meteor ellemi mér- 
kőzését, 
(SALONTA) Az oradeai Pincérek csa- 

pata vasárnap Mihoc kerületi elnök, Ri- 
geisen József kerületi kapitány vezetésé- 
vel Salontara rámdult át, ahol 13 fával 
győzött a Stáruinta csapata ellen, (14 ját.) 
A salontaiak kitünő fogadtatásban része- 
sitették a vendégcsapatot. 

0 UJ MESEOPERETTET MUTAT BE 
A MAGYAR SZINHÁZ. Április 8-án több, 
mint 1t00 gyermek és felnőtt szereplő rész- 
vételével transilvániai szerző uj meseopa- 
rettjét mutatja a Magyar Szintársuiat 
együttese. Az április 8-án bemutatandó 
uj meseoperett szövegét Ferenczy László 
Marcella irta, akinek már több szindarab- 
ját játszották. Zenét hozzá a jónevü ajudi 
zeneszerző: Veres István irt, Szebbnél- 
szebb táncok, dalok, humoros jelemetek 
teszik változatossá az előadást, amelyet 
Zizi kisasszony cimen Demjén Miklós ren- 
dez, mig a táncokat és balettet Parádi Ka- 
tus tánctanárnő tamitja be. A melsecperett 
iránt román körökben is érdeklődés nyil 
vánul meg és Mára Codreanu máris lefor 
ditotta román nyelvre „Domnisoara Z1z1" 
cim alatt. Az előadás iránt is széleskörü az 
érdeklődés. 

0 A „FORGOSZÉL" MUNKÁSMÜKED 
VELŐKKEL. A munkásszervezetek együt- 
tes mükedvelő gárdája folyó hó 12-én, pén- 
teken este fél 9 órakor az Épitőmunkás 
Otthon disztermében általános érdeklődés- 
re való tekintettel, ismételten szinre hoz- 
za Boros Elemér 5 felvonásos tragikomé- 
diáját, a „Forgószél"-t: Az előadásra a 
jegyek az összes munkásszervezetekné 

kaphatók. zeteknél 

irta: PETER WOLT 
zazszz 

- Rendben van! De figyelmezte- 
tem arra, hogy én maga nélkül is 5ok 

mindent megtudtam és ezt is meg fo- 
gom tudni... Nagyon jól tenné, ha 
ezzel a bünnel nem tetézné amugyis 
gazdag bünlajtsromát! 
A tanár arca ördögi mósolyra hu- 

zódott. 
- Sohasem fogják megtudni Ma- 

rie hollétét. Jó helyen van. Zárt he 
lyen. Annyiraj zárt, hogy még levegő 
is csak bizonyos mértékben áll ren- 
delkezésére. Ha engen futni hagy. 
nak, elárulom a tartózkodási helyét. 
Ha nem, ugy Neumayerné 24 órán 
belül halott lesz, mert pusztán ennyi 
ideig áll rendelkezésére levegő azon 
a légmentesen zárt szük helyen, ahol 
jelenleg tartózkodik. 
Az ügyvéd ráripakodott: 
- Hát mit képzel maga?! A rend- 

őrség nem alkuszik! Vigyék el ezt az 
embert a cellájába! 
A fizikatanárt elvitték. A rendőrfő 

nök lenyügözve állt a gyorsan pergő 
események hatása alatt. összeráncol 
ta homlokát és pár pillanat mulva 
halkan megszólalt: 
- Ügyvéd ur, a tanár azt mondta, 

hogy nem ölte meg Neumayert.. 
De akkor ki? 
- Nem is sejti rendőrfőnök ur? 

Fogalmam sincs róla. Ön 
tudja? 
- Tudom. 
- Akkor miért nem fogatja el? 
Az ügyvéd arca elkomorodott. 
- Neumayer tanár gyilkosát földi 

igazságszolgáltatás már nem vonhat 
ja felelősségre... Ő már ott van, 
ahol az égi biró itélkezik a bünök 
felett... 
A rendőrfőnök szemei tágra nyil- 

tak. 
- Csak nem azt akarja mondani. 

hogy... 
e igen... aztI.. Neumayer 

igazgatót Kurt Rabong ölte meg 
VI 

Erre a kijelentésre csend támadt a 
szobában. A jelenlevő rendőrtisztek 
csodálkozva néztek az ügyvédre, 
majd a rendőrfőnök megjegyezte: 
- üÜgyvéd ur, rosszul tette, hogy 

erről nem szólt hamarabb.. El kel- 
lett volna fognunk a diákot és akkor 
talán még ma is élne... 
- Mindjárt meg fogja érteni hogy 

miért nem fogadhattam el... Wun- 
derlieh nem volt ugyan gyilkos, de 
gyilkolni akart. Egy tényt bebizonyi 
tani nem nehéz, de egy szándékot 
annál inkább. Én meg voltam győződ 
ve arról, hogy Wunderlich csak azért 
nem ölte meg Neumayert, mert a 
véletlen következtében Rabong mát 
elvégezte ezt. Ezzel szemben bizonyi 
tékot akartam produkálni arra nézve, 
hogy Wunderlich igenis megölte 
volna, mert eredetileg is ez volt a 
szándéka. Mielőtt a fizikatanárt az 
imént kihallgatásra hozták, ott tar- 
tottam elbeszélésemben, hogy az 
utolsó pillanatban, amikor Wunder- 
heh ki akart rohanni, hogy az igaz 
gatót megölje, nyilt az ajtó és Ra 
bong lépett a szobába. Mikor látta, 
hogy Neumayer egy felkapott szék: 
kel öti azokat, akiket ő olyan nagyon 
szeretett, bátran az igazgatóra tá- 
madt, azonban nem birt vele. 

(Folytatjuk)
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"mnaladc tela 
leestét1 

ánlotta a párt- 
elnökséget Maniunak 
-Irja a szélsőjobboldal lapja 
A kormányutódlás .éz évséba a nemzett-parasztpárt tartózkodik 

(BUCURESTI.) A nemzeti keresz- 
ténypárt hivatalos lapja, a Porunca 
Vremii különös figyelmet szentel a 
nemzeti parasztpárt kebelében ész- 
lelhető eseményeknek és szitani igyek 
szik azokat az elvi ellentéteket, ame- 
lyek a Mihalache vezetése alatt álló 
pártban kétségtelenül fennállanak. 
Természetes, hogy a cuzista lap cik- 
keit és jelentéseit megfelelő fenntar 
tással kell fogadni, mert a kormány- 
utódlás kérdésében és érdekében 
Cuza lapja nem éppen rokonszenves 
beállitásban igyekszik feltüntetni a 
nemzeti parasztpártot. 
A lap legutóbbi számában azt irja, 

hogy a nemzeti parasztpárt állandó 
választmányának ülése alapszabályel 
lenes volt, mert a választmány tag- 
jainak mandátuma a mult évi decem- 
ber havában lejárt és éppen ezért 
Maniu és hivei kétségbevonják a vá" 

lasztmány határozatainak érvényessé 
gét. Éppen ugy kétségbevonják a 
végrehajtó bizottság intézkedéseinek 
érvényességét is, mert ha ennek a 

szervnek a megbizatása is már há- 
rom hónapja megszünt. Ilyen körül- 
mények között - irja a Porunca 
Vremii - ha Mihalache ragaszkodik 
ahoz, hogy a jelenlegi politikai hely 

zetben ez a két szerv érdemi határo 

zatot hozzon, sulyos ellentét robban- 

hat ki a párt kebelében és könnyen 

bekövetkezhetik a párt szétszakadá- 
sa. 
Nincs más megoldás tehát, mint 

az, hogy bevárják az április 4-ére 

összehivott országos pártkongresz- 

szust, amely véglegesen határoz 
majd a kérdésben és megválasztja, 
illetve kijelöli az állandó választ- 
mány és a végrehajtó bizottság tag- 

jait. 
ELLENTÉTEK 

A lap szerint a párt kebelében 
mélyen gyökerező ellentét van és ép 
pen ezért Maniu tőle szokatianul eré- 

lyes módon nyilvánította véleményét 

hogy határozott irányt kell adni a 

párivezetésnek, teljes egészében ér- 

vényesiteni kell az ő taktikáját, hogy 

megmentsék a pártot és megerősit- 

sék demokratikus helyzetét. És Mai 

niu mellett állanak ebben a felfogás 

ban az összes transzilvániai pártta- 

gokzatok. 
MÉRSÉKELTEBB 
PONT 

A párt mérsékeltebb irányt képvi- 
selő csoportjának viszont az a véle- 
ménye, hogy a párt taktikájának 

megváltoztatása esetleg kétségessé 
teheti a párt kormányrajutását. A 

két ellentétes irányt és felfogást kép 
viselő csoport között a megbékülés, 
uletve a felfogások összeegyeztetése 
kizártnak 
egyik sem hajlandó. 

ALLAS- 

A párt vezetői nem titkolják el azt 

a félelmüket sem, hogy az április 

negyedikére összehivott országos 

kongresszuson pártszakadásra kerül 

sor. Azt is mondják, hogy Mihalache 

hajlandó arra, hogy felajánlja az el- 

nökséget Maniunak, de ha ez bekövet 

kezik, ugy a mérsékeltebb irányhoz 
tartozók kivonulnak a pártból. Te- 
kintettel arra, hogy harmadik meg 
oldási lehetőség nincs - a lap szerint 
- több, mint bizonyos, hogy a nem- 

látszik és engedményre 

zeti parasztpárt kettészakad. 
Maniunak és barátainak az a meg- 

győződése, hogy a pártnak a leg- 
utóbbi politikai eseményekkel kap- 
csolatosan kifejezésre juttatott maga 
tartása nemcsak sulyos politikai hi- 
ba volt, hanem olyan elhibázott ál- 
láspont, amely a párt alapelveit tá- 
madta meg. Maniu hajlithatatlan ab 
ban a felfogásában, hogy a nemzeti 
parasztpártnak éles és határozott 
kormánybuktatőóő mozgalmat kell 
meginditania és a válalsztótömegeket 
erre a harcra megfelelően elő kell ké 
sziteni. 
A mérsékeltebbek viszont ragasz- 

kodnak ahhoz a meggyőződésükhöz. 
hogy az a magatartás, amelyet a 
pártvezetőség eddig tanusitott, biz- 
tositja a párt részére a kormányutód 
lást és a hatalom birtokában majd 
könnyebben valósithatja meg azt a 
programot, amelyet Maniu és hivei 
szögeztek le. 

A mérsékeltebbek már össze is ál- 
litották a hiveikből alakitandó kor- 
mány névsorát, de még ha nem is ki- 
zárólag a nemzeti parasztpárt kapná 
az uj kormány megalakitására a meg 
bizátst, ezek a személyek szerepelhet 
nek és szerepelni is fognak az ugy- 
nevezett nemzeti egység kormányá- 
ban. Főleg ez a körülmény magya- 
rázza meg azt a merevséget, amely- 
lyel álláspontjukhoz ragaszkodnak. 
A párt kongresszusának napjáig 

még számos békitési kisérlet fog för 
ténni, nem valószinü azonban, hogy 

a mélyreható ellentéteket ikerülni 

fog áthidalni - fejezi be cikkét Cuza 
lapja. 
TELJES BOLONDOKHAZA:! 
A Romania Noua legutóbbi szá- 

uz erélucsebb politikai állasioslalástól 
mában dr. Bolla Zaharia, a lap fő- 

szerkesztője „Teljes bolondokháza 

cimű vezércikkében egyébként vála- 

szol arra az igazságtalan támadásra, 
amelyet Manoilescn Mihály volt 

pénzügyminiszter, a Buna Vestire 

egyik legutóbbi számában intézett 

Maniu Gyula ellen. Boila zZaharia 

gunyoshangu válaszában megállapit- 

ja, hogy Manollescu támadása nem 

csak erélyes, hanem vásári hangu 

és igazságtalan is ugy Maniu, mint 

Titulescu ellen. Ezért a cikkéért és 

támadásért Manoilescu nem fog jó 

osztályzatot kapni a „politikai maga- 

viseletből. Az a Manoilescun - irja 

Boila Zahariás - aki a személye el- 

len emelt két sulyos vádat válasz 

nélkül hagyta, nem lehet morálbiró 

és jobban teszi, ha okosan hallgat... 

Maniu semmiesetre sem fogadhat el 

leckét Manoilescutól, sem az erköl- 

csösségből, sem pedig a nemzeti ér- 

zésből. Nem igaz, hogy Maniu vala- 

ha is, az ország „koronázatlan kirá- 

lya" akart volna lenni. Manoilescu 

cikke nem egyéb, mint felelőtlen rá- 

galomnak a terjesztése. És az a Ma- 
nomnescu, aki a Maniu miniszterelnök- 

sége idején a leglelkesebb hive volt 
és mint ilyen lett Carasmegyében 
képviselő, nem vádolhatja Maniut 
szolgalelküséggel, mert Maniu hatá 

rozott és becsületes álláspontja még 

a magyar uralom idejéből közismert. 

És, ha Manoilescu mégis azt kivánja, 

hogy Maniut zárják ki a politikai 

életből, mert: nincs lelke, nincs er- 

kölcsi érzéke és nélkülözi a nemzeti 

érzést, ugy joggal merül fel a kér- 
dés: nem vagyunk-e a bolondokházá- 
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nagyárudától vásárol, sze- 
rencsés és gazdag lesz! 

ma az a nagyáruda, ahova 
Ont a szerence szólitja 

tépjen be bizalommal. 
Eladási iroda. 
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pan? - fejezi be cikkét Boila Zaha- 
riás. 

ZELEA CODREANU ELITÉLI 
A MANIU ELLENI SAJTÓ- 
TAMADÁST 

A Capitala tegnapi számában nyi- 
latkozatot közöl, amely szerint a tul- 

zó jobboldali lapban Maniu ellen meg 
jelent támadásokkal kapcsolatosan 
Zelea Codreanu körlevelet intézett a 
vezetése alatt álló politikai párt tal- 
gozataihoz, amely körlevélben rosz- 
szallólag nyilatkozik a Maniu elleni 
sajtótámadásokról és kijelenti, hogy 
a pártja nem azonositja magát a 
Manoilescu lapjában megjelent táma 
dásokkal. 

Megölt a szensáz csu mástéi 
éves éuermekei 

(CLUJ.) Muntele Rece községből 
érkezett jelentés szerint Rus Rozália 
mástféléves kisleány széngázmérge- 
zésnek esett áldozatul. Délelőt' 
ugyanis a szerencsétlenül járt gyer- 
meket szülei otthon hagyták és rá- 
zárták az ajtót. A kályhában égett a 
tüz és az onnan kitóduló széngáz Rus 
Rozáliát megölte. Mire a szülők ha- 
zajöttek, már csak a beállott halált 
állapithatták meg. Azonnal a csendőr 
ségre rohantak és jelentést tettek az 
esetről. A csendőrség részéről meg- 
történt a hivatalos vizsgálat, majd a 
hatósági orvols engedélyével ma már 
el is temették a kis halottat. A csend 
őrségi jegyzőkönyvet átküldték az 
ügyészségre. 

Cuprus csaflakozni akar 
Görödorszáshoz 

(LONDON.) (Reuter.) A gyarmat 
ügyi miniszter értesülése szerint Cyp 
rus, görög és mohamedán lakói egy 
ségesen elhatározták, hogy az a kül- 
döttség, mely részt vesz VI. György 
királyi koronázásán, kérvényt fog 
átnyujtani Cyprusnak Görögország 
hoz való csatlakozása ügyében. Az 
angol gyarmatpolitikai körök véle- 
ménye szerint a Downing Street vá- 
lasza feltétlenül tagadó lesz, mert a 
szigetre stratégiai szempontból Ang- 
lának okvetlen szüksége van. A 
kibuvó, amivel - a kérés elől a kor- 
mányzat ki fog térni - adva van 
az olasz-angol gentleman agree- 
ment statusauo rendelkezéseiben, 
melyek szerint terület-változásokat 
a Földközi tenger körletében se Ró- 
ma, se London nem engedélyezhet- 
nek. 

Elilosták az országuon 

sarázdálkodó cigányokat 
(CLUJ.) Ma reggel három vidéki 

gazdálkodó jelent meg a közponfi 
rendőrségen. akik bejelentették az 
ügyeletes rendőrtisztnél, hogy az éj- 
szaka, amikor szekereikkel városunk 
felé haladtak, rejtélyes uton eltünt 
az egyik szekerükről egy zsák nagy- 
értékü lucernamag, a másiknak öt 
báránya és a harmadiknak pedig két 
kövér libája, amelyeket városunkba 
akartak hozni eladásra. 
A gazdálkodók gyanuja valami 

cigányok ellen irányult, akik Some- 
seni és Recruci között kisérgették 
őket. A bevezetett nyomozás során 
azután Rotariu bünügyi detektiv el- 

fogta az országuti tolvajokat Laka- 
tus Lajos, Rocstas Aurel és Rostas 
Augustin rescrucii cigányok szemé- 
lyében, akik a zsákmányt éppen ér- 
tékesiteni akarták a, szénatéren. - 
Majd előálktotta őket a központi 
rendőrségre, ahol kihallgatásuk so- 
rán előadták, hogy miközben Laca 
tus Lajos a károsulttal „fontos" 
ügyekről beszélt, társai levették a 
szekerekről a zsákmányt és a saját 
szekerükre pakolták át. A három ra- 
vasz és vakmerő országuti tolvajt ma 
délelőtt átadták az ügyészségnek.



óLSZITUALT uriember keresi fiatal 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

Apréhirdelést LArUNx Riszezz felad- 

hal A vARos KÖZPONTJAÁBAN 18. NOVA KöL- 

CsONKONYVIAE, Strada Memeoranciului 

Heo. 16., 

ARANIG LEGTÖBBE EIZETEK, 
ROSNER óÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE. 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS. 
SAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGáOs 

EMELETES bérház, hárommillió kész- 
pénzhozománnyal férjhezmenne 26 éves 
csiuos urinő. Érdeklődőknek fényképét 
megküldi Bizony Ferenc 10 éve fennálió 
házasságközvetitő irodája. Timisoara. 2165 

KIRÁNDULOK! Megérkezett a friss 
márciusi sör CGrigorescu 114 sz. Szives 
pártfogást kér tulajdonosné. P2661 

GARANCIÁAVAL biró ügynököt felve- 
szünk. Ernyőüzem, Regele Ferdinamd 3. 
udvarban 2285 

SZÉP barna 25 éves hölgy férjhez menne 
házzal. „Biztos állás'" jeligére. 2295 

SZUMATRAI magyar ültetvényes 10 
éves leánya vagyok. Hathónapi cluji tar- 
tózkodásom alatt kellemesen szeretnék 
szórakozni intelligens fiatalemberrel. Je- 
ligén: „Twan-hay". 2515 

urilány ismeretségét szórakozás céljából. 
Teljes cimü leveleket „Gyógyszerész" je- 
ligére kiadóba. 2328. 

BIZTOS megélhetésü független nő férj- 
hez menne jobb, idősebb férfihez, kinek 
háza van vagy vasuti nyugdijas. Csakis 
komoly emberek irjanak „Egyedül vagyok' 
jeligére. T230. 

VILLANY-ondolálás Ambrus fodrászatá 
han 150 lej 6 havi garanciával. Prata Ch. 
Sion No, 4. P2668 
KERESEK 28 éves táncpartnert. Jelige 

„Komoly". 2671 

ADÁS-VETEL 

ARANYÉRT S BRILLIÁANS Kö- 
VEÉEKÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 
OROLOGELOR, CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZUL tt. T178 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 
előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 

Vietorii 25. (814) 
VILLANYMOTORT fél vagy háromne 

gyed lóerőset keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 1696 

ELADÓ gyönyörü ténkabátok, felöl- 
tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg. Ferdi. 
nand 22. T121 
70 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatuiul 

végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istállo 2xi szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. T172 

PAACELLÁAK eladók a Str. Regala vé- 
gén, Viz, villany, kanális, járda. Elsőran- 
gu tőkebefektetés. Értekezni Gáliszternél, 
Str. Grádinilor 9. 815 
Nöől tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11. II. em. 3. 1932 
ELADÓ 2 külön ház egy telken 3 és 2 

szoba központhoz egész kdzel. Ára 100 
ezer lej. Cim a kiadóban. 2109 

MAGAS áron veszünk varró és irógépe- 
ket. Legtöbbet fizetünk használt férfi, 
női ruhákért, felöltőkért. Hivásna házhoz 
jövünk. Balcan, Iuliu Maniu 6. T212 
ELADÓ olcsón egy komplett háló sürgő 

sen. Colonia Somes 15. 12? 
JÓKARBAN levő CSÉPLŐSZEKRÉNYT 

végig golyóscsapágyakon 1000 mm. kö- 
rüli méretben keres megvételre. Kiss 
Apdrás Bata p. Retesesgg fiz 
ELADÓ teljesen uj sülyeszthető Singer 

varrógép. Jutányos árban. Cim a kiadó- 
ban. T218 

MODERN konyhák különböző szinben 

déglő reggelig nyitva, sürgősen átadó. Cim 

JÓKARBAN levő 10 kg. Hess mérleg el- 
adó. Marechal Foch 32. 2191 

HÁLÓSZOBA kompleti, rézágyakkal és 
márvány hálószekrényekkel eladó. Bert 
helot 11i1. (05 

FÜSZERÜZLET, mely 30 éve fennáil, 
nagy vevőkörrel, átadó, Cum a kiadóban. 

1987 

olcsóu eladók. Moldovei 8, asztalos. 2256 
BUTOROK. ágynemük, szobaberendezé- 

sek olcsón eladók, Str. O. Iosif 6. P26354 
BELVÁROSBAN forgalmas helyen ven- 

a kiadóban. 258 

ELADÓ tele diófaszinü és topolya u) 
hálók és modern konyhák, egyeb butorok. 
Betonhud mellett. Str. Jasilor 10. 2255 
ÁTADÓ központban jói bevezetett bo- 

dega-étterem betegség miatt, Értekezhet 

„loestet!e VI. évfolyam, 1987, március 1
2 

El ne felejtse! 
SORSJEGYÉT A SZERENCSÉS 

HERMESNÉL 
MEGVENNI! 

Cluji fiókok: Piata Unirii No. 1. 
és Calea Regele Ferdinand 13. 

VESZEK iibatoll ágynemüt, házhoz me- 
gyek. Str. Marasesti 46. Vogel, 2209 
MEGVÉTELRE keresek csakis jókarban 

levő könnyü egyeskocsit. Ajánlatot „Na- 
tur" jeligére kérek a kiadóba. f231 

BIZTOS mgélhetést nyujtó belvárosi fü 
szer csemege üzlet más elfoglaltság miatt 
sürgősen átadó. Cim a kiadóban, P2653 
GYONYORU fekvésü SOVATAI villa ol- 

csón eladó. Megbizva ROMA kereskedel 
mi iroda, Memorandului 9. T 197 

Bel és külvárosi PARCELLAK családj és 
jövedelmező bérházak, kisebb nagyobb bir- 
tokok, házhelyekre már 20.000 jejtől elő- 
nyös ajánlataink vannak. ROMA keres- 
kedelmi iroda Borsáncezy M. Memoran- 
dului 9. T 196 
TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 

fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (8701 
KEI séta- KERTES villa adókedvezményes, 
térrel szemben családi okok miatt eladó. 
Érdeklődni Majorné, Baron L. Pop 17., 
ajtó 3. 4-6-ig. 2275 

501 OLES gyümölcsös eladó Szentgyörgy 
hegyen. Értekezni: Col. Máesti Ambrusnál. 

2270 
FOÖLDGÁAZUÜZEMÜ hengeres vámmalom 

hidrahkus olajpréssel felerészben eladó. 
Mandula, Cluj, Filipescu 15as 

ELADÓ parcellák befásitva Park szana- 
tóriumtól 6 perc távolságra, viz, villany, 
járdával. Str. Hasdeun 50-a. e0 
ELADÓ egy jókarban levő mély gyer. 

mekkocsi. Str. Paris 71. 29 

kerek asztal, KONYHABERENDEZÉS, 
rádjó asztal, jour asztal eladók, ujak és 
modernek. Institutul de Minori, Str. Fab- 
rica de Zahár 4z. 05 

EGY jóforgalmu modernül berendezett 
fodrászüzlet főuccán eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 2220 

ELADÓ és átadó április fzén largumu- 
res főterén régi bevezetett étterem és flek- 
kenező más elfoglaltság miatt. Felvilágo- 
sitással szolgál Szalkay bérlő, Regele Fer 
dinand 23. Targumures. 2201 
KÉTKEREKÜU taligát megvételre keresek 

Regele Carol II. 92. Kovács. 25303 

SZÉP sarok házastelek eladó. Vasile Tur 
cu 4-a. Értekezni Joan Moldovan 4-a. 1731 

4-5 ÉVES leányka részére tavaszi ka- 
bát sapkával és egy női angol tavaszi ka 
bát eladó. Str. Fántánelei 4ta. 2508 

VARRÓGÉP, broaz csillár, grenadin 
lámpa-ernyő eladó, Str. Fántánelei 41a. 

2309. 
BUTORRAKTÁR GEN. POETAS i5. 

mindenféle butorok olcsón eladók, bizo- 
mányt és beraktározást olcsón vállajunk 
használt butort veszünk. 25310 

HASZNALT ruhákat legmagasabb ár- 
ban vesz, dus választékban eladó Hala ve- 
cituri P. Unirii 18. 2321. 

ELADÓ egy kombinált nagy *anaszek- 
rény, diófa polituros, egy csirkekeltető és 
nevelő gép 2000 tojásos. lulju Mamniu 22. 

. 1954 

HAZHELY eladó 2000 négyzetméter, 22 
ezer lej. Chintaului ss6. 22526 

MODERN tele dióháló és konyha eladó. 
Tudor Viadimirescu 16. 22320 

FORGALMAS vidéki városban megye- 
székhelyen kisebb kávéház és szálloda el- 
adó. Jövedelmez havonta 15 ezer lejt, Ára 
500.000 lej. Érdekiődők irjanak Kávéház" 
jeligére a kiadóba. 2330 
ELADÓ 2 szoba konyha verandás épü- 

let. Bankteher 10.000 lej, ára 83.000 lej. 
Ügynökök dijaztatnak, Cim Corojan loan 
Colonia Someseni. 51 
URISZOBA berendezés eladó. Megte- 

kinthető Str. Elisabeta 4. alattt 2533 

FORGALMAS mészárszék berendezés- 
sel eladó. Cim a kiadóban. 22334 

ELADÓ cseresznyefa háló, topolya be- 
tétes, rádió 3 plus i, hálózati. Str. Kuguiui 
59. ajtó 9. Megtekinthető 12 től 6 ig. 2330 

ELADÓ sürgősen 3 szobás fürdőszobás 
villa. Str. Pasteur 28. P2666 

ALLÁST KERES 
ni Rg. Ferdmand 20. emelet I. ajtó. 
balra, Tóth d. e. 8S-10 ig, d. u. 4-0 ig. 22530 

FRANCIA szabásznő állást keres, Érte 

MÉSZÁROS és hentes munkát keres, v1- 
dékre is elmegy. Marosán Gábor, Strada 
Chintáului i2z. 2271 
JÓMEGJELENÉSÜ egyéves kereskedel- 

mit végzett perfekt román, mémet, magyar 
fiatal urileány irodai gyakorlattal, áliást 
keres,. Cimeket a kiadóba ,Megbizhato 
jeligére, 2274 
GYERMEKTELEN házaspár bármilyen 

állást keres, vidékre is, Cim a kiadóban. 
2301 

GYERMEKTELEN házaspár házmesteri 
állást keres, asszony főzést válial Str. 
Neagra Voda 10. 2307. 
ROMÁNUL beszélő jómegjelenésü intel- 

ligens nő elhelyezkedést keres, gyermek 
mellé vagy háztartásban. Házvezetéshez 
és kézimunkához értek, Marioara Vasiliu, 
Str. Mico, P2672 
st fémnyonó vidéken állást keres. 

. Cicio Pop 94. Vincze István, 2297 
ALLÁST KAPHAT 

KIMONDOTTAN elsőrendü perfekt sza- 
kácsnőt keresünk Lucullus tterem, Clui;: 
Piata Unini 51. 2183 
ONALLÓ segédlány kézileány és tanuló 

leányok fizetéssel felvétetnek varródába 
Str. Tudor Vladimirescu 17, t. em. 
Oestrercherné, 2254. 
BEJÁRÓNOT keresek Zádor, Str. Gojdu 

la. 22g48. 
NőŐI szabósághoz angol munkás keres- 

tetik. Rosenfeld szalon, Regele Ferdinand 
14. szám. 2265 
EGY fiatal cipész segéd hétszámos azon 

nal felvétetik. Str. Noua 36. 2290 
FÉMCSISZOLÓKAT felvesz Münich fém 

öntöde. Str. Liliei fft. 202 
ÜGYNÖKÖKET, ügynöknöket fixkereset 

re felveszünk. Cim a kiadóban. 2312 
KúFUTÓLÁNYT felveszünk. Kató kalap 

szalon, Str. Duca 1l. 318 
MUVIRÁG készitőt és tanulólányt felve- 

szek. Löwiné, ! Reg. Ferdinand 53. 2520 
KERESEK 1 mindenhezértő fiatal szabó 

segédet. Tamás, Str. Regmna Maria 43. 
á522 

MEGBIZHATÓ mindenest, intelligenset, 
aki a mosást és vasalást vállalja, gyer- 
mektelen családhoz azonnal felvesz. őtr. 
Cavin 1-a. 232 
ÖNÁAÁLLÓAN dolgozó varróleány felvéte 

tik. Női divatszalonba. Cim a kiadóban. 
2325 

ÖNALLÓ szabósegédet, ugyanott tanu- 
ló vagy tanulólány felvétetik. Reisfeld 
nőj szabó Str. O. losif No. 6. 2340 
CUKRÁSZDÁBA keresünk fiatal csinos 

perfekt román kiszolgálónőt azonnalra, 
Szakmabelijek előnyben. Piata Mihai Vitea 
zul 20, kapu alatt. 2242 
ÜGYES kézi vagy kismunkás felvétetik 

állandó munkára. Frenikel uriszabó. Reg. 
Ferdnand 19, 23541 
KÖTÖNÖKET és éjszakai munkára kö- 

tőmunkásokat keres Lady, Str. Goldis 4. 
2345 

MEGBIZHATÓ szakácsnőt keresek, Str. 
Sincai 21. P2ó0b 

CIPÉSZSEGÉDET fiatalt vegyes mun 
kára felvesz Varga Str. lorga 23. Ugyan- 
ott uj cipők raktáron olcsón, javitások meg 
várhatók, női divatcipők bolti áron alul 
kaphaték. 2316. 

KÜLÖNFÉLEK 
JÓ házikosztot keresünk Marianum köl 

zelében. Cimeket a kiadóba kérem leadni. 
; 1958 

SPECIÁLIS OLIONY NŐI ruha tiszü- 
tás, gyapjufestés minta szerint legol- 
csób STAGELNÉL, Str. Baritiu 12, ud 
varban. Ugyanott ügynök vagy ügynök 
nők felvétetnek. tt4530 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl 

csön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. T12 

KÜLFÖLDRŐL hazatérve, Speciális 
gyermekruhák készülnek a VICTORIA 
szalonban. Str. Corches 2. 2184 

HAJFESTÉST, viz-. vas-, villanyondolá 
lás mélkülözhetetlen a szépség eléréséhez. 
Speciális hajmosás! Legujabb báli frizu- 
rák! Oicsó, pontos kiszolgálás! „NIZZA" 
hölgyfodrász-szalon, Calea Regele Ferdi- 

kezni: Str. Albinei 40. 2514. nand No. 30. a553 

ELVESZETT egy betegsegélyző könyv 
Hirsch Moise géve. Kérem a becsületes 
megtalálót, adja be Str. G. Tamas 34., ju- 
talomban részesüll.l. 2400 
BETÁRSULNÉK jómenetelü üzlethez, 

vagy iparválialathoz. 50.000-100.000 je 
lige. 2344 
OLCSÓN és szépen tisztitunk, mosunk 

„Hygea" vasalónőket felvesz Str. Bálces- 
cu 11a. ' 2311 

KIADÓ LAKAS 
3 SZOBÁS és 2 szobás komfortos lakás 

kiadó. Avram lancu iIss P26!: 
3 SZOBA konyha fürdőszoba földszin- 

tes a belvárosban május i-ére kiadó. F. 
David No. 10. BP651 
UZLETHELYISÉG két kirakattal Moti- 
lor 65, Park szanatóriummal szemben 
azonnal kiadó. Értekezni Anca könyvke. 
reskedésében. Regina Maria 43. 2204 
A P. ÜNIRIIN kis butorozott szoba német 
családnál, esetleg eliátással kiadó, Cim a 
kiadóbann 2272 
KÉTSZOBÁS komfortos lakás május i re 
kiadó. P. Unirii 6. Értekezni a házfelügye. 
lóné. 2281 
BUTOROZOTT szoba előszobával azon. 

nal kiadó csendes lakónak. Str. Episcop 
Ivan 8-a. :. 2280 
,KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba má- 
jus 1-re. Cal. Traian ás. 2278 

GARZONLAKAS fürdővel, három 
szobás összkomforttal napos uj házban kiadó. Legiunei Ardelene 3. 2282 
KIS szoba üresen főzőkemencevel kiadó 

azonnaira, Str. Consihul National 17. -298 
EGY nő lakást, ellátást kaphat, Strada 

Consiliul National 17. 2287 
KIADÓ április i-re a Subdealul-on 2 szo ba, konyha kamara, veranda; fél ker: 

havi 600 lejért. Értekezni a Prefekturán 
portásnál. 2300 
KIADÓ nagy gyümölcsös lakással. Érte- kezni Str. Baritju 12. Comision". 2200 
KIADÓ szoba, konyha magy kerttel. Str. 

Mocanului 6-c. ! 2204 
KIADÓ május 1-re villanegyedben mo- 
dern 2 szoba konyha fürdőszobával NA- 
rPOS OLDALON. Értekeznn Saguna 24. 
PAPETARTE ; 2517 
KÜLÖNTELKEN 2 szoba konyha, elő- 

szoba, speiz és mellékhelyiségek, kerttel, 
május 1-re kiadó. Str. Aventurioasa 18. 
Elisabeta uti térség. 2524 
EGY szoba kon yha veranda külön tel- ken kiadó vagy eladó, Str. Serpuitoare 23. 
Értekezni Str. Grigorescu 34. a552 
KIADÓ Dorobantilor 60 két szoba, für- 

dőszobás és két szoba, konyha mellékhelvi 
ségekkel május elsejére. Értekezni Dr. 
Silay ügyvédnél P. Üniri 22. I. T255, 
ÓVÁRBAN KÉT SZOBA, KONYHA stb. 

modern napos emeleti lakás kiadó, április 
vagy májustól, Str. Matei 5. Portásnal. 

T258 
ÓVAÁRBAN kisebb füszerüzlet átadó vagy a helyiség kiadó. Sigmond S. A. éluj 
ÜUnirij 3. ; 257 
UJONNAN BUTOROZOTT SZ708A 

azonnalra kiadó P. Mihai Viteazul 3. Sig- 
mondnál, Ez30. 
KIADÓ különbejáratu komfortos butoro zott szoba, sétatéri villában, Octavian 

Goga 7, ajtó z 2306. 
KÜLÖN telken 1 szoba, konyha spejsz mellékhelyiségek, gyümölcsöskert április 

tőzére kiadó Prof. Marinescu 67a. 2313. 

LAKAST KERES 

BELVAROSBAN keres butorozott szobát 
fürdőszobávai, esetleg teljes ellátássaj ur1- 
ember pár. Cimeket: „Szoba" jeligére a 
kiadóba. 2239 
MÁRCIUS 15-re keresünk külön telkes lakást, amelyben egy kisebb jpari üzemet 

berendezhetünk. Leveleket Ípari üzem" 
jeligére a kiadóba. 
LAKÁST teljes ellátással keresek az 

állomás közelében. Cim a kiadóban. 2270 
5-4 szobás komfortos lakást keresek, le- 

hetőleg külön telken május 1-re. Hamiett, 
Str. Paris 2139 

KÉT SZOBA, konyha, fürdő 
szobás jakást keresek Marianum közelébem 
május 1.re. Pontosan fizetek. Cimet „Jó 
lakó" jeligér kiadóba kérek. G 
KERESEK állomás közelében 2 szoba, 

konyhás lakást, istállóval, magy telekkel. 
Iparvágány előnyben. Cim a kiadóban. 

2302 

KERESEK a vasutállomás közelében ! 
szoba, konyhás komfortos lakást. Cim a 
kiadóban. 2298 

KERESEK azonnalra két különbejáratu 
vagy különbejáratu szoba. konyha komfor 
tos lakást. Központban vagy sétatér köze 
lében. Cimeket Komfort jeligére kiadóboa. 

2310. 
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somalot a HÁYERNYOMDA 
körforgó gépén, Oluj 

Szerkesztőség és kiadó ivatok t Cal 
Regele T Ferdinand 66., balra. 

TELEFON: 61. 

AR. 1057 március 12, péntek 
R kath. Gergely pára, a, prot. Grego 
us g. kath. Trifon, izr. 29 Adar. 

Zgestétl 
o , AzOK A FERJEK: 
- A szakácsnő elégette a huat 

" Nagyné délben a férjét valt / 
. kell elégedned egy csók 
kal. 

Igen - mosolygott Nagy - 

akkor küld be csak hozzám a sza 

kácsnét. . 

ráLDAS REND 
Néhány nagykereskedő ül a kévé- 

házban és az egyik arról a példás 

rendről beszél, ami az ő irodájában 

van. 7 

- Például kérdezik tőle. 

- példánl... ha én hétszámra 

nem megyek be az irodába, akkor is 

tudom, hogy a könyvelő mit csinái. 

Hát mit csinál? 

- Udvarol a gépirókisasszonynak. 

yő A PONTOSSAÁC 
Miért késtél el megint az iskolá 

ból Jancsika? - nincs talán órátok? 

-De igenis, tanitó ur van, még pe 

dig három is lóg a falon. 
- És miért van három? 
Mert, ha csak egy van, rosszul 
járhat, ha pedig kettő van, eltérhet- 

nek időben egymástól. Kell egy har 
madik, hogy eldönthesse, melyik a 
pontos a kettő közül. 

Az Ujságiró clubban 
csütörtöktől kezdődőleg minden este 

Malton Jenő 
a legujabb 

ancslatereket énekii "" 

Ögyeletes gyógyszertárak. Már 
cius 6-tól 12-ig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgá 
latot: Biró gyógyszertár, Piata Uni- 
ri, Demeter Cornel Cal. Motilor, 
Apostol gyógytár Cal. Regele Fer- 
dinand, Palóczy gyógytár, Cal. Gen- 
Foeh. 

Időjárásjelentés. A bueurestti 
időjáráskutató intézet jelentése sze- 
rint: lasson derülő irányzat, fokoza- 
tos felmelegedés, egyes helyeken 
csapadék. 
- Halálozás. Fájdalmas szivvel 

tudatjuk ismerőseinket, hogy szere- 

tett leány testvér Marsovsky Manci- 

ka tametése folyó hó 12-én, délután 
5 érakor lesz a Karolina kórház ká- 
polnájából. A gyászoló család. 

VETITETTKÉPEÉS ELŐADÁS. A Kár- 
pát Egyesület folyó hó tf én este 8 órakor 
yetitettképes előadást tart a Str. Bratiabu 
24. szám 1. emeleti disztermében. Aj Magas 
tálra. Előadó: Husz Ödön, Március 18-án 
ar, Cseke Domokos tartja előadását a Duna 
deltája cim alatt. - Folyó hó 4-én alo- 
gos turát rendez a Kárpát Egyesület a 
Hója gerincen át a Szentpál tetőre. Indu- 
jás a Taetur Turculuitól reggel fél 9 óra- 
kor, vezető: Czirják Honka, . 

MIL 
osztott szét. 

Falvakban 

amelynek : sz egész zaa 

vannak eladási 

13. SORSJÁTÉK 
sorsjegyeinek az eladását megkezdte 

Az előzo sorsjátékok alkalmával a COLECGTURA 

OFICIALA minden osztályaban 

Vásároljon bizalommal sorsjegyet a 

coLEcTURA O F ICI A LA-nál. 

kérjen sorsjegyet a levélhordótól, 
vatalok sorsjegyárudája eddig számos 

2 000.000, 
lelt és egyéb nagy nyereményt fizetett ki. 

CoLEcIURa OFICIALA HELYI FIOKJA. 
Sírada Hesina Maria No. 46. Teleilonm: szám 13.75. 

eseeseneeceee 

irodái, 

EGÉSZ SORSJEGY 800 LEI 
NEGYED SORSJEGY 200 LEI 

LIÓKAT 

Afalusi postahi- 

1 000. 000 

Állást foglalt a Kereskedő Tanács 
atisztességtelen árverseny ellen 
A rövid es kölöttáru kereskedők hatéósági védelmei kérnek 

a vásárloközönség lélrevezetésével szemben 

(CLUJ.) A Kereskedő Tanács rö- 
vid és kötöttáru szakosztálya tegnap 
este Sipos Jenő szakosztályi elnök 
elnökletével rendkivül látogatot 
ülést tartott a Sfatul Negustoresc 
helyiségében. Az ülésen a szakmai 
kereskedelem általános helyzetét vi- 
tatták meg, majd élesen elitélték azt 
a tiszteségtelen versenyt, amely a 
szakmában a helyi piacon az utóbbi 

időben elharapódzott. Az ülésen éles- 

hangu tiltakozások hangzottak el 
egyes kereskedők eljárása ellen, akik 
a közönséget félrevezető és megté- 

vesztő árakkal, a kirakatban feltün. 
tetett valótlan árjegyzésekkel, a tisz 

tességtelen kereskedelem kritériumát 
teljes mértékben kimeritő rendszer- 

rel okoznak érzékeny kárt a szolid 
és csak a megengedett eszközökkel 
dolgozó kereskedő kartársaknak. 

Állásfoglalt az ülés a házaló keres 
kedők tulbazgó tevékenysége ellen 
is és elhatározta, hogy a helyi keres 

kedelmi és iparkamara, valamint a 

Sfatul Negustoresc utján az illetékes 
hatóságoktól erélyes nendszabályok 
alkalmazását fogják kérni az olyan 
kereskedők ellen, akik félrevezetik a 
közönséget és megbénitják a szolid 
kereskedők tevékenységét. 

Ö 

- Munkanélküliek figyelmébe! Az 
Allami Munkaközvetitő Hivatal (P. 
Cuza Voda 12.) közhirré teszi a nála 
bejelentett és betöltésre váró, alábbi 
állásokat: Egy iparos iskolát végzett 
mechanikus, egy kerékpáros müsze- 
rész, két német nevelőnő, egy speciá- 
lis tekercselő, agy elektromos heg- 
gesztő. ötven mindenes, harminc sza 
kácsnő és egy vendéglői szakács 

Clujon. Egy kávéházi vendéglői 
üzemvezető 30 ezer lej óvadékkal es 

egy kéményseprő Turdán, egy má- 
2s Diciosanmartinban, egy ápoló- 
nő Huedinben, egy kovács Blajon, 
egy molnár, parasztmalomhoz Devan 
két üvegfuvó Aradon, egy pék Odor- 
helun, egy kalapos Turnumagurelén, 
egy vulkanizáló Buzauban, egy ter- 
rakotta kályhakészitő, két zöldség- 
kertész és két német nevelőnő Cra- 
ijovan, öt tükörcsiszoló Oradean, egy 
vegytisztitó Brailán, egy fodrásznő 
Jasiban, egy finom műbutorasztalos 
készitő mester, 10 speciális fémcsi- 
szoló, husz vasesztergályos, három 
művezetői iskolát végzett mechani- 
kus és három elekrotechnikus müve- 
zető iskolai végzettséggel Bucuresti- 
ben. A megürült állások felől szemé- 
lyesen lehet érdeklődni, vagy román- 
nyelvü levélben fordulni az emlitett 
hivatalhoz. 

- SZEKELY ASZTALTÁRSASÁG ZÁSZ- 
LÓSZENTELÉSE. A „Székelység" tekéző 
asztaltársaság f. hó 7-én, vasánnap dél- 
után fennállásámak második évfordulój ja 
alkalmával zászlószentelési ünnepélyt 
rendezett a Weisz-féle tekepályán. Az ün- 
nepélyen részt vettek a Zsinór és Titán te- 
kézőtársaságok, valamint nagyszámu ár- 
deklődő. A zászlószentelési aktus előtt Ki- 
bédi Albert, a Székelység tekézőtársaság 
elnöke meleg szavakkal üdvözölte Nemes 
Dénesné zászlóanyát, Hammer Józsefné 
zászlókeresztanyát, vValamiat a Zsinór és 
Titán megjelent tagjait. Hammer Józseiné 
meleg szavakkal köszönte meg zászlóke- 
resztanyának történt megválasztását és 
átadta az általa adományozott szép csapat 
zászlót a Székelység tekéző elnökének. Ko- 
vács Sándor a Zsinór, Fazakas Józsaf a 
Titán elnökei köszöntötték ez ünnepélyes 
alkalommal a Székelység t. t.got. biztosi- 
tották a további sportbarátság meleg fen- 
artásáról. Pontosan 5 órakor érkezett a 
pályára a kirendelt egyházi kiküldött pap, 
ki kedves szavak kiséretében felszentelte 
a Székelység t. t. összes zászlójt. A szen- 
telés bafejezése után kezdetét vette az 
ünnepi mérkőzés, amelyben részt vettek a 
Zsinór és Titán, valamint a Szekelység 
t, t. is 10-10 játékossal s a versenyből a 
fitán került ki győztesen. A verseny befe- 
jezése után Kibédi Allbert, a Székelység 
elnöke, teritett fehér asztalhoz hivta meg 
a megjelenteket, hol számos köszöntő hang 
zott el. Az estély hangulatát kedélyessé 
tette Mezei, a Titán csapat kapitánya, 
aki kedves és seletes tréfáival a késő éj- 
félig szórakoztatta az ünnepélyen részt 
vett vendégeket. Az ünnepély megrende. 
zéséért Kibédi Albertet, a Székelység tt. 
elnökét elismerés illeti 

Liszt-könyvek 
malmok cs 
liszikereske-- 
dök részére 

BOROS 
papirkereskedésben élu]. 

sul 05 természetü szeren- 
esé lenses Székesiehérvár 

közclében 
(BUDAPEST.) Székesfehérvár kö 

zelében egy társasgépkocsi, amely 
ben több katona ült, sáncba fordult 
Egy altiszt és három közlegény éle- 
tüket vesztették, másik három kato 
na sulyosan megsebesült. 

Bizalmat szavazott a köz- 
Donii vezetőségnek 

ü Magyjor Dárt 
taróumurési iasozata 
(TARGUMURES.) Szerdán este 

tartotta ülését a Magyar Párt targu- 
muresi tagozata, Sebess Jenő elnök- 
letével. Az ülésen folyó ügyeket tár 
gyaltak, majd Császár Lajos indit- 
ványára elhatározták, hogy a tago 

zat rendithetetlen bizalmáról és ra 
gaszkodásáról biztositják dr. gróf 
Bethlen Györgyöt, az Országos Ma 
gyar Párt elnökét, akivel táviratilag 
közölték a párttagozatnak ezt a pél- 
damutató elhtározását. 

* zeos 

- Meseáruház. Szilágyi László és 
Eisemann Mihály, a kitünő operett- 
revü szerzői igazán meg lehetnek 
elégedve a cluji magyar szintársulat 
tegnap esti bemutatójának előadásá- 
val, mert a szinház pazar kiállitásban 
adta elő darabjukat. Gróf László ren 
dező mindent elkövetett a nem al 
nagyigényü mulatságos szövegü 
pattogó zenéjü operett sikeréért lés a 
jelek szerint a kirobbanó siker révén 
a magyar szintársulat megtalálta idei 
zenés kasszadarabjátt Az előadás 
rendkivül sikerült volt. A forgószin- 
padon beállitott hatásos és látványos 
képek, táncbetétek Rajnay Sándor 
és Kudelász Károly diszletei, Schrei 
ber Alajos vezénylése mind-mind 
jelentős részesei voltak a sikernek. 
A szerplők közül Solymosán Magda 
groteszk alakitása pompás teljesit- 
mény volt. Sándor Stefi, Stefanidesz 
IIi, Jenei Jáncs, Fülöp Sándor, Voj- 
ticzky Elvira, Forgács Sándor, Deéni 
Jenő, Csengeri Aladár és Borbáth 
Zoltán, illetve a görlök és a férfikar 
vetélkedve buzgólkodtak a siker ér- 
dekében. Gári Gyula szépen adta elő 
a tehetségesnek igérkező Gróf Mik- 
lós betét-tangóját. Tebán János a 
táncbetanitásokkal és saját számai 
val végzett szép munkát, de dicsére- 
tet érdemelnek Topán Lulu, Bázsa 
EÉva, Lukász Bella a kis csodatáncos 
nő Vajda Ila tanitványa) egyaránt, 
mert a közel négyórás előadás az ál- 
landó tetszős taps és derültség je- 
gyében folyt le. Ahogy mondani 
szokták, bombasiker volt. (t.) 

- A CAC felhivása. A CAC sport 
egyesület felkéri alábbi játékosai, 
hogy pénteken délután 3 órakor a 
sporttelepen tartandó edzésen a va- 
sárnapi bucurestii mérkőzésre való 
tekintettel pontosan és feltétlenül je 
jenek meg: Morar, Palocsai, Vass 
György, Nagy András, Szabó Lajos 
Tunyogi, Csiki Harag, Rámai Gás- 
pár és Bakos. 

A PÉNZÜGYI TISZTVISELŐK BÁLJA 
A helybeli pénzügyi tisztviselők szomba- 
ton, március 13-án rendezik meg ezévi bál- 

. 

jukat a Banca Albina épületének helyisé- 
tág gében. 



„Joestetr VI. évfolyám, 

nezei akari elvinni a 
magáról megieledkezeit, 

vasutas 
(CLUJ) A CER mühelyek ügyele- 

tes alkalmazottja tegnap este meg 
lepte Zereun Nicolae Boituz 29. alatt 
laká vasuti mechanikust, amikor na 
gyobb mennyiségü rezet akart ma- 

sgával hazavinni. Azonnal atadták a 
közelben őrszolgálatot tejesitő Tusa 
rendőrnek, aki Zereunt előállitotta a 
negyedik kerület rendőrségre, ahol 
negk ezdik a kihallgatását. 

. 

Kisebb tüz puszttot a 
Regcie Carol i. uccában 
(CLUJ.) Tegnap este 8 óra tájban 

a Regele Carol II. 41 számu házba 
hivták ki a tüzoltókat. A Zaharescu 
kapitány vezetésével kivonult tüz- 
oltók a házban támadt kéménytüzet 
rövidesen eloltották. A kár jelentek- 
telen. A tüzoltók gyors munkájának 
köszönhető egyébként, hogy egy 
könnyen bekövetkezhető nagyobb 
veszélyt háritottak el, miután a ház 
udvarán nagyobb mennyiségü ben- 
zin és más gyulékony anyag volt fel 
halmozva. A rendőrség részéről Mar 
pozán ügyeletes rendőrkapitány szál 
lott ki a helyszinre a vizsgálat le- 
folytatására. 

fTárgyalja az időközi-bizoti 
süg a város uj költség- 

vetését 
(CLUJ.) A város időközi tanácsa 

ma délelőtt megkezdte az uj városi 
költségvetés részletes vitáját. Az 

j Költségvetés, 
meretes, a bevételi előirányzata 

59. 298 lejt tesz ki, előrelátzat 
ob ülésben foglalkoztatja a vá- 

tőséget. A költségvetés egyes 
inek letárgyalása után a váro- 
lztsét felterjesztik a kelügynu- 
rhez jóváhagyásra. 

eg 

* e 

Eltélték a felebbvalójukat 
inzulláló katonákat 
(CLUJ.) Marcis Gligore, Nagy 

József, Crisan János, Bologa Vasile 
és Marta Ioan 83-as gyalogezredbeli eli 
katonák tavaly junius 18-án Faragó 
önkéntes káplár előtt szóval inzultál 
ták Cripcioara János főhadnagyot. 
A hadbiróság ezért sorrend szerint a 
követikező büntetésekkel sujtotta 
őket: 3 hónap, 15 nap, 3-3, illetve 
4 hónap. 
Oanea Julius őrvezető, mert baj- 

társait meglopta és elszökött, 3 hnavi 
elzárást kapott. - Koch Fritz német 
állampolgár, aki Hitler-ellenes ma- 
gatartása miatt szökni kényszerült, 
tiltott határátlépésért 1 havi elzá- 
rást kapott. Végül 4 tisztet katonai 

olvány aiknak nem láttamoztatá- 
sa miatt egyenként 2-2 havi elzárás 
sal sujtottak „távollétükben." 

" 

- Legujabb sporthirek. Milica 
Teodorescu középsulyu román ököl- 
vivóba jnokot a nála 4 kilóval Gulyo- 

örö Grand 
P alaisben jegyőzte. A felek azonnal 
révánsmérkőzésben állapodtak meg. 
A jéghokki világbajnokság epiló- 

gusaként tegnap a Hokkiszövetség 
Petrovici játékjogát dec. 1-g, Gh. 
Biuaét pedig februárig felfüggesz- 
tette. Radiant pedig örökre kizárta 
a nemzetközi mérkőzésekből, mert a 
nemzeti csapat érdekeit szabotálva 
nem volt hajlandó a román-angol 
mérkőzésen résztvenni és elhagyta a 
nályát: 

amelynek mint is- 

(BUCURESTI.) A Frontul és a 
Porunca Vremii legutóbbi számaik- 
ban arról adnak hirt, hogy Pop Valer 
kereskedelmi és iparügyi miniszter 
lemondani készül. A miniszter le- 
mondási tervét azzal hozzák összefüg 
gésbe, hogy a bányatörvényre és a 
személ lyzet-románositásra vonatkozó 
javaslatai nem találtak megfelelő tá 
mogatásra a pártban. Kormánypári 

Kormányválsás hirét repltet] 
télt icl a bucurcstii lapok 

részről a hirt mem erősitik meg, más 
részről azonban a távozási szándékot 
a miniszter részéről továbbra as fen- 
tartják, sőt azt jelezték, hog y távo- 
zása esetén Mosoiu lenne a földmüve 
lésügyi miniszter, mig Pop Valer he 
lyébe kereskedelmi és iparügyi mi- 
niszterként dr. Costinescu kerülne, 
Ujább jelentések a miniszter lemon 
dási szándékát azonban megcáfolják 

(BERÜSSZEL.) A rex-párt vezére 
Degrelle tudvalevően kihivta Van 
Zeeland miniszterelnököt politikai 
pártviadalra abban a formában, hogy 
a legközelebbi választáson kettőjük 
között döntsék el, hogy ki mögött áll 
a belga nép nagyobb tömege. Van 
Zeeland most elfogadta ezt a kihi- 
vást és a legközelebbi választáson 
Degrellének Van Zeeland lesz az 
ellenjelöltje. A szavazás van hivatva 
dönteni, hogy Belgium lakosságának 

A belga kormávypárt és ellenzék 
vezéreli politikai párviadalt vivnak 
- a legközelebbi választásokon 

nagy többsége a liberális konverza- 
tiv pártot vagy a szélsőséges naciona 
lista pártot kivánja-e uralomra. 

Degrelle tudvalevően győzelne 
esetére a kamara feloszlatását és 

kijelentette, hogy teljsen visszavonui 

a politikától é 
től. 
A harc eldőlését politikai körök- 

ben nagy érdeklődéssel várják. 

(CLUJ.) ötletes ravaszsággal e'- 
követett szélhámosság ügyében nyo 
moz a rendőrség. 

Corseiu Joan baisoarai gazdálko- 
dó ma feljelentést tett a bünügyi 
osztályon, hogy reggel az egyik Str. 
Marasestin levő korcsmában három 

cigány lókupectől megvásárolt egy 
lovat 4000 lejért. Megszerezték az uj 
állatjárlat igazolványt is és ekkor a 
lókupecek egyike azt mondotta, hogy 
majd bemutatja, milyen nagyszerüen 

öÖitletes módon csapták be 
a szélhámos lókupecek 
a falusi gazdálkodót 

szerüen tud futni az eladott ló. Rá 
is ült és elvágtatott vele, aztán nem 
is tért többé vissza. Közben egy őri 
zetlen pillanatban a másik két cigány 
is eltünt nyomtalanul. A károsult fa- 
lusi pedig ottmaradt a kárral és a 
becsapottság miatti bánatával. Végül 
3 busan elbandukolt a rendőrségre, 
ahol megtette a feljelentést a ravasz 
cigányok ellen, akiknek kinyomozá- 
sára a rendőrség erélyes kutatásába 
kezdett. 

(SZOLNOK.) A véletlen kipattan- 
totta gyilkosság-sorozat ügyében 
folytatnak most nyomozást a magyar 
hatóságok Szunyog István, aki va- 
lami kisebb büncselekmény miatt 
elitélve a váci fegyházban ül, beteg- 
sége alatti lázálmában több gyilkos 
ságról fecsegett. Szunyog több rabló 
gyilkosságot vallott be, amelyek 
szerint öt ember halála terhelné lel- 
kiismeretét, de nem látszik kizártnak 
hogy több émberhaláirói is lehet szó. 
Ezért erélyes nyomozás indult meg 
és helyszini szemlékkel igyekeznek 
fényt deriteni az évekkel ezelőtt el 
követett, de sikertelen nyomozással 

Lázálmában kifecsegte az általa 
elkövetett sorozatos gyilkosságokat 

a váci fegyházlakó 
végződött gyilkosságok, rablógyilkos 
ságok és rablások ügyét. Szerdán a 
szolnoki Tisza parttól nem messze 
Szunyog megdöbbentő egykedvüség- 
gel mutatta be a hatóságoknak, 
hogy négy év előtt egy éles termés- 
kővel miképpen verte széjjel Szabó 
József nevüű munkás fejét, aki az- 
után kirabolt. Szolnokon egy Lajos 
Gábor nevü munkást ölt meg és ra 
bolt ki. Fejérmegyében két rablógyil 
kosságot követett el. Egyet Csákbe- 
rény községben 1933 januárjában, 
ahol kapával vert agyon egy férfit, 
1931 augusztusában pedig Érden kö- 
vetett el egy hasonló büntényt. 

sajtópert, 

a etati 

uj választás kiirását követeli. Abban 
az esetben pedig ha ő lenne a vesztes 

pártjának vezetésé- 

A tábla is helybenha: ua 
pemeter Béla hirlapíró 

erkölcsi kártérii sél 
(CLUJ) Az itélőtábla L szekelőja 

nak Manescu-tanácsa ma fo 
zott Demeter Béla hirlapiró erére 
aki ellen Ghibu porfesszor inditott 

büntetőjogi felelősségre 
vonást és anyagi kártéritést követel 
ve. A büntetőjogi részben hozott 3 
hónapos marasztaló itélet közben 
amnesztia alá esett, de a törvényszék 
40 ezer lej erkölcsi kártéritést és 
7000 lej perköltséget állapitott meg 
az ujságiró terhére és ma a tábla 
Camarasescu ügyész vád és dr. He- 
gedüs Sándor ügyvéd védőbeszéde 
után az I. foku itéletet megerősi- 
tette. Az elitélt ujságiró most a 
Semmitőszékhez él felfolyamodással 

ez" 

- Hely szini vizsgálatot tartottak 
autóbusz szerencsétlenség 

ügyében. A néhány nap előtti gilaui 
autóbusz-szerencsétlenség ügyében 
a hatóságok tegnap helyszini : szemlét 
tartottak, amikor is a helyi igazság 
ügyi fórumokat dr. e Maxim 
ügyész képviselte. Megállapitást 
nyert, hogy a baleset bekövetkezé- 
séért nem a részegen, de kimerülten 
szolgálatban álló Boia sofőr felelős, 
akit azonban az ügyéseeég abadláb 
ra helyezett, miután szökéstő ől nem 
kell tartani. 
- Leesett a hatodik emeletről es 

sértetlen maradt. Budapesten szo- 
katlan szerencsével járó szerencsét- 
lenség játszódott le. A Lenke uccá- 
ban hatemeletes bérpalota épitése fo 
lyik. Szabó János munkás a hatodik 
emeleti állványról véletlenül mer 
csuszva lezuhant. Szerencsére 
épitkezésre összehordott atalmas 
homokdombra esett, amely felfogva 
az ütés erejét, csupán néhány kisebb 
sérülést okozott a hatemeletes ma- 
gasságból lezuhant munkáson. 
- Kiöntött a Visztula. Varsói hir- 

adás szerint a Visztula vize állando- 
an emelkedik, főleg az algó folyásá- 
nál. A folyam torkolatánál a jégtor- 
laszok következtében 26 kiléméter- 
nyi hosszuságban a Visztula elhagy- 
ta medrét. A jégtorlaszt dinamittai 
és jégtörőkkel próbálták áttörni, de 
nem sikerült. Thorun vidékén szá- 
mos falut kiüritettek. 
- Lényegesen javult a jasii 

rénylet áldozatának állapota. Hasi- 
ban tegnap ujabb orvosi tanácsko- 
zást tartottak a merényletnek áldo- 
zatul esett Bratu rektor betegágyá- 
nál. Megállapitották, hogy az egye- 
temi tanár állapota Kkielégitően ala- 
kult, sérülései nem adnak okot kom- 
plikációkra és két-három napon be- 
lül Bratu professzor elhagyhatja a 
kórházat. 
- A Times tulajdonosa Rucuresti 

ben. A Times tulajdonosa, John Wal- 
ter, mint a Román-Angol Kulturá- 
lis Társaság vendége, holnap érkezik 
Bucurestibe és a Kereskedelmi Aka- 
démiában előadást is tart. 

me- 

DETROIT.) Az amerikai rendőr- 
ség és igazságügyi hatóságok erőtel- 
jes harcba kezdtek a most leleplezett 
„Fekete-légió" elnevezésü szövetség 
müködésének letörésére. Ez a szövet 
ség bünügyi tevékenységével már 
sok gondot okozott a hatóságoknak. 

A szervezet hét elfogott tagját már 
sulyosan el is itélték, mert összees- 
küdtek Kingsley ujságiró meggyil 
kolására, aki lapjában leleplezte a 
titkos szervezet büncselekményeit. 

Tikos „Fekete légió" elnevezésésü 
bünszövetkezetet lepleztek le 

Amerikában 
Az elitéltek között szerepel a Fe 

kete légió parancsnoka, Arthur LupP 
„tábornok" is. 
- Érvényben marsdnak a vaz 

mális árak. A városi időközi bizott- 
ság legutóbbi ülésén foglalkozott a 
piaci árak ügyével. A tanács ugy ha 
tározott, hogy a hus, liszt és kenyér 
árakat a további intézkedésig ér- 
vényben hagyja, mivel azok arány 
ban állanak az állátvásár, iletőleg a 
gabonapiacon kialakult árakkal. 

Nyilttér 
(Helyreigazitás.) A Jóestét! 

évi 54. számában megj ent yie 
téri közleménnyel kapcsolatosan ki- 
jelentem, hogy nem vagyok azonos 
az abban megnevezett Deák- Fereuc 
nével. 
Deák Ferenc pékamester elvált fe 

lesége, Sz. A 
str. Cap. Ignate 36. 

*) E rovatban közöltekért nem vátlal 
felelősséget sem a szerkesztélée sem a 
kiadóhivatal. 


